同学们下午好，我是初止同学，毕业于008期明净村，目前在融慧班学习。

接下来分享的主题是：在求职中修行。

在去年10月份之前，我是做两份工作的，一份主职，一份兼职。那时候和主职公司合约到期，公司业务量变少了，公司就不再续约了。主职不做了以后，后面为兼职公司整理文档4个月，又在必经之路做村长船长，也花了4个月的时间，又去成都参加聚会花了一个月的时间，再休息一两个月，要去找主职工作时，时间已经过去了将近一年。

我做这份兼职已经3年了，我并没有写在简历里，这里面有私心，就是还想继续做兼职。所以我简历里有1年的空窗期。几个平台一起投简历，网站上的也投，简历都被挂了。后面把兼职的工作经历放到简历上，就没有空窗期了。但有时候晚上11点，看到反馈就是HR已读没有反馈，心里有些焦虑。不仅求职者在半夜刷工作需求，用人单位也在半夜刷简历，都不容易呀。平台有邀请我投简历，我自己也会去投简历，半个月加起来有近有500个对话，并不是每个对话我都点进去看。真正详细了解的，只有七八家。

面试的第一家，还被骗了，挂着运营的职位，实际上是招聘销售。我刚毕业时，都没被骗，工作这么多年了，反而被骗了。看见自己的懊悔后，转念想，大环境我是没办法左右的，我能做的是以初心，无愧于心的态度去面对这个环境。

有一天，我发了有空窗期的简历给一家公司，我有点懊悔，很快释怀了，发了就发了，成不成听老天的。出乎意料的是，人事马上打电话给我和我沟通，沟通过后，就邀约面试了，面试了差不多3个小时，当天我没吃午饭，低血糖，到中途时，我整个脑袋听不见声音了。于是把意识放到身体上，扫描了一遍身体，慢慢地，恢复了力气。我们聊了很多，工作内容，工作难点，家庭情况，团队合作，工作展望。

想起之前，我在求职时，为什么会焦虑呢？因为我总是想着，我到一家公司上班，这家公司能提供给我什么？提升我的工作技能？丰富我的工作经验？得到一份不错的薪水？这些心念都是带着：我要得到，我没有得到，我就焦虑。而不是，我能为对方带来什么？即使是对接面试的人，我是不是在这个过程中，方便了他，服务了他，肯定了他。在过去，我从来没有考虑过这一点。当我想到这一点时，我开始改变。

人事问我怎么聊那么长时间？要是以前，我就简单回复，是的，时间好长。后面我很认真和她说，我和面试官整体聊得挺好的，聊了很多工作思路和工作岗位的内容，很感谢面试官的用心与真诚，也感谢你多次跟进面试的过程，辛苦你了。

过后2天，人事告诉我面试通过了。给的薪水和福利都是我满意的。只有一点是，采编工作，我不大愿意去做。

人事还害怕我不过去上班，她主动和我讲工作的难点是什么，如何解决。感觉到人事是有招聘压力的。我在给人事回复的时候，跟她说，非常感谢公司给予我面试工作岗位的机会，并通知我面试成功的好消息。在面试过程中，我感受到公司的专业与热情，以及这个岗位所蕴含的挑战和机遇。我需要考虑一下。考虑期间，如果您物色到合适的应聘者，也祝福公司觅得良将，为事业发展增添羽翼。我男朋友说，你最后一句话就相当于婉拒了。我说，我在考虑时，也不能耽误人家去招聘呀，不能只是想着我自己呀。我的时间是时间，人家的时间也是时间呀。

后面考虑了一下，我还是没有去那家公司上班。

通过这件事情，我的心态转变了，我的目的性没那么强了。我不是一定要求职成功，可以通过相互了解，分享一下对工作市场的态度，看看双方是否在某些点上有契合点？ 

以前我相亲时，我都不是抱着一定要结婚的心态去了解对方的，我是抱着聊聊天的心态去了解对方的，后面还撮合了一对对方和前女友在一起。

反观现在面试，怎么我带着一定要求职成功的心态去面试呢？不能简单地聊聊天吗？去这家公司面试，就是在这个地方聊聊天。到那家公司面试就是换个地方聊聊天。合适就去上班，不合适就再去聊天咯。

到下一家公司面试时，我就是抱着聊天的心态去的，通过沟通，我了解了一些市场行情，对方也从我身上得到了一些建议，有点像合作的关系。

不论是面试通过，还是没通过，人事她们都没删我的微信。

现在不论是打开网络，还是听身边的人聊天，都说大环境不好，牛马太卷了。我会提醒自己少去看和听那些太多的言论，看过听过就算了，我都不会听到心里去。包括我前同事偶尔还会打电话给我吐槽公司如何如何，我也只是听听就过了。

毕竟，别人的经验和体验，不是我的亲身体验，权威的言论也不是我的亲身体验。我过去的经验也不是我当下切实的体验。放下所有，只是去经历。人教人不会，但是事教人，一遍就会。在经历中，以观察者的角度去体验，会看见很多角度的生命的体验。

以前我只敢投递我能胜任的岗位，这是不想浪费时间和精力，害怕被拒绝。当我看见这个执着点后，我就放下了，用聊天的心态去面试，高出我能力的岗位，我也去投。能不能面试，先投递了再说，大不了就是被拒绝嘛。

目前的环境，企业招不到合适的人，难道他们就不焦虑吗？他们也焦虑，用工成本那么高，效益又没那么好，企业生存压力也很大的。即使面试不成功，或者我面试成功却没有入职，我内心都会祝福他们能找到合适的人选。

在近一年，我也有学习新的技能，然后练习后发到我开设的账号上，有了一些粉丝，我的兼职同事问我，有没有设置什么目标，要做到什么程度。我说，我只是做，至于目标我没想过，我也不会让自己去想这个事情。后面后台开始有人来找我谈合作，各式各样的合作都有。在这个过程中，我发现以前的心态是，求着市场给我一个工作的机会；现在是，在做的过程中，不知不觉间创造了一些需求，这些需求既能养活自己，又能利他的，但这个过程我不会有强烈的功利性、目的性。后面还有广告跟我谈合作，如果接广告，可能比上班还赚钱。但是，看了产品和广告案例，不怎么好，我就没接广告，对于赚钱，虽然能赚钱，我会开心，但我还是挺谨慎的。


目前的情况是，我有兼职，有些存款，平时不怎么花钱的，我就是比较佛系的找工作。有的同学要养家糊口的，可能就不大适合这样找工作。我也有想过，如果都找不到合适的工作，我是不是可以去家门口的面包店打打工，我的答案是，没问题。

我很感恩求职的经历，不只是站在自己的立场上看问题，让我看问题的角度多了一些。经历多了之后，我就比较容易看见我的一些模式。以前我做2份工作时，我会想着做一份工作的好处。我做一份工作时，又会想着我的一些技能会弱化退化了。我看到自己眼睛总是关注没有得到的，而没有真正去享受当下拥有的。以前我实习时，下班后没有工作要处理了，我会躺在草地上，看飞机起落，让身体得到舒缓。后面升职加薪，工作量越来越多，下班后个人休息时间没有多少。很多年没有在下班后去放空自己。过了7年，现在我没有赚很多钱，没有那么多事情了，但我安心陪伴了家人，有更多时间和家人好好聊天，当我再次躺在草地上，看天空飞机起落，看云绻云舒时，我带了觉察，放空自己，看天上的云朵飘来飘去，就如同看一场又一场关于自然的电影，我能让自己享受在当下。同样的事情，有了不一样的体验。
