当村长就像剥洋葱，让我悄然蜕变

尊敬的蓝狮子老师，亲爱的同学们，大家晚上好，我是诺粒，毕业于看见村第三期，14期天空营明净号船，今天我分享的题目是《当村长就像剥洋葱，让我悄然蜕变》。

我当过两次村长，一是天空营毕设的微光村，再就是漫步经典村第8期，但在漫步经典村当村长的短短十来天的时间里，我感触特别多，我看到了太多的习气和模式，多次拔剑出剑刻骨剜心的经历，让我感觉就像剥洋葱，经历了层层的蜕变，慢慢触碰到真实的自己。

【剥洋葱第一层：刺破保护壳的勇气】
天空营毕业当了回微光村的村长后，发现当村长真的可以对治自己的各种习气，于是我就想去别的村子再历练一下，我想到了做考评员呆过的漫步经典村，我对那里的慢和漫心存向往。

现实生活中，我很要面子，不想开口求人，我害怕别人的拒绝，拒绝会让我觉得难堪，无地自容，所以跟并不太熟识的永梅村长开口说去她的村开村当村长，头脑里编的故事让我迟疑了又迟疑。

那几天备受煎熬， 终于在某天鼓起勇气，跟咏梅姐打听漫步经典村开村的情况，当"我想当村长"从对话框终于发送成功时，我仿佛听见内心"咔嗒"一声——那是傲慢外壳裂开的声音。我走出了破除我执的第一步，

等待回复期间，“要是被拒绝了咋办？以后咋见面”各种念头疯长，看见，盯住，慢慢平静下来，感觉到自己很好笑，拒了又咋样？那个面子有那么重要么？ 继续聊天，感谢永梅村长最后还是给了我机会。

【剥洋葱第二层：催泪的破冰时刻】
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]新同学招募到位后的面对面，相当于一个破冰环节，本质是场破除隔阂的仪式。由村长与新同学相互了解，在介绍学习计划的同时，更期待建立情感联结。

对于习惯将情绪密封在理智容器里的我，任何带有温度的人际互动都像喉头哽着橄榄核。即便对着镜子反复练习露八颗牙的标准笑容，肌肉记忆仍会在实战时背叛意识。

首场破冰由永梅老村长带领，我全程保持觉察，记录沟通要点，从她温暖柔和的语言中领悟每个表达背后的深意。某个瞬间忽然顿悟，那些被拆解成模块的沟通技巧，本质都是自我敞开的切片。

轮到我时，我听见了自己干涩的声音，看到视频里自己挤出来的笑容，面对漆黑的视频框，有些不知所措和惶恐，突然福至心灵地说了句："此刻特别想看见屏幕后的你，可以满足这份期待吗？"当画面亮起的刹那，我忽然理解何谓"真诚是最高级的情商"。

十六次破冰对话，悄然重塑着我的沟通基因，我学会将"你应该"转译成"我理解"，把"为什么"替换为"是不是"，以倾听取代评判。最珍贵的时刻，是见证同学们在温暖互动中主动开启摄像头，敞开心扉完成真诚的对话。

这次面对面让我看见了自己以往"横冲直撞"的沟通模式，也明白曾经标榜的"直率"，实则是自己的一种习气，是逃避沟通技巧的借口，也是伤害别人的利刃，如今方知，真正的坦诚需要智慧的包裹。

【剥洋葱第三层：辛辣的自我觉察】
开村学习后我退居幕后，经历了最煎熬的"戒断反应"。当小七们的引导方式与我的预设背道而驰时，当我的建议得不到采纳时，当有事情半天都得不到回应时，当线上活动只有稀稀落落几个人时，我想指责和抱怨的话语在嘴边来了又去，心里无数的马在奔腾。

我看着我的好为人师，自以为是，傲慢等习气， 看盯挖改，尽量保持觉察在线，不让自己指手画脚，微笑地说着，没关系，慢慢来。提醒自己，只是关注着群里的消息、动态和互动，在需要的时候出现即可。

[bookmark: _GoBack]深夜给两天没有动静的同学发信息时，我把打好的"还是要写作业哦"逐字删除，换成"今天在忙啥呢？"，当对方说出"明天补作业"的瞬间，我对着窗外的星空笑了——原来信任比催促更有力量。

一位向导因为自己的原因，中途要求退出，无论怎么劝说都没用，不声不响退了所有的群；因为忽略了见习向导的情绪，忘了及时提醒向导对其进行指导，她觉得无事可干也悄然退出。最让我难过的是她们把我都拉黑了。

我看见了自己的委屈，无奈和伤感，在各种负面情绪中，我看见我害怕失去的模式，过去的一幕幕在眼前闪现，勾起我的伤心往事，痛哭一场后，我提起觉察，坦然接受现状，并祝福他们。

【第四层：感人的自我成长】
结营典礼上，看着视频里十六张绽放的笑脸，同学们踊跃地分享着自己收获和变化，看着学习都结束了学习群里还在交作业打卡，我忽然读懂了洋葱的隐喻：每层辛辣都是成长的馈赠。

一次次习气和模式的出现，一次次的看见，如同剥洋葱一样，我慢慢地触碰到那个本自具足的自己，我从睁着迷蒙的双眼，意识有些混沌的状态，开始清醒起来。

现在的我，开始享受"不完美引导者"的角色——依然会为突发状况焦虑，但多了份"允许一切发生"的从容；依旧保持雷厉风行的本色，却懂得给建议裹上糖衣。最惊喜的发现是，当我卸下"正确"的铠甲，反而收获了更多真诚的拥抱。

原来真正的蜕变，不是变成另一个人，而是像洋葱般层层舒展本真的自己。感谢这段村长之旅，让我在服务他人的过程中，一层层剥开自己身上的保护壳，虽然剥洋葱的路很漫长，但已在醒来的路上又有何惧？ 

非常感恩必经之路，感恩必经之路上遇到的每一位同学，愿我们都能成为彼此生命里的光，在相互映照中，见证各自独一无二的绽放。
