最新抄写经典流程-9.0
（2024.7.16审核版）

第一步：主持人介绍+提醒大家沐手焚香静心
大家晚上好，我是必经之路的抄写经典带领员XXX，很高兴今天能有机会与大家相聚在必经之路线上云空间。云空间24小时开放，每天上午10:00-11:00，下午3:00-4:00，晚上7:30-8:30 有带领员一起抄写经典，欢迎大家随时进入云空间，不仅能够静心，增长智慧，可能还会遇到一起抄写经典的有缘朋友。
抄写经典前请大家先自行沐手焚香静心。
    提醒大家：如果方便的话，你可以打开视频，视频更近，期待和你隔空相遇，能量共振。
    观察云空间：不要有小孩出镜头，善巧提醒下，保护孩子，保护必经之路

第二步：必经之路介绍（1-2分钟）
下面请让我为大家简单介绍一下必经之路
必经之路，是一个可以免费领取抄经纸的公益组织。
必经之路，是一个倡导大家抄心经的公益组织。
必经之路是一个引导大家在生活中修行，帮助大家增长智慧减少烦恼的公益组织。

必经之路智慧栈秉持三不原则：不推销、不拒绝、不求名利。
如果，你有一个智慧栈，或者你家附近有智慧栈，你可以与同学们相约线下，体会一起抄写经典的喜悦心情。
你还可以与同学们相聚在云空间，感受这里的同学们共同营造的安静平和的能量场。

第三步：静心3分钟（可选择音乐或现场读诵、音频等方式）
请同学们找一个舒服的姿势坐好，缓缓闭上双眼，我们一起进入静心环节
（可以根据自己的喜好带领，也可以选择直接播放已录制好视频，目前可供选择有：七师父向内求音频2分钟左右、静心3分钟视频、打坐视频6分钟左右。）
好的，请大家睁开双眼，开始今天的静心抄写经典环节，我们一起恭敬合掌，念诵开经偈。

第四步：诵读开经偈
1. 请将开经偈同步发留言评论区
无上甚深微妙法，百千万劫难遭遇，
我今见闻得受持，愿解如来真实义。
1. 带领员诵读开经偈

第五步：静心抄写经典环节（约40分钟）
现在大家可以开始静心抄写经典，我们把所有的关注力放在笔尖和字上，如果有念头起落，静看就好，再回到字上即可。抄写时间大约为40分钟，我会提前5分钟提醒大家。好，接下来让我们一起静心抄写经典。
35分钟后提示： 好~（带领员尽量缓慢、拉长声音切入，以免突然出声惊扰到正在专心抄写经典的同学） 我们抄写经典的时间还有5分钟，已经抄写完的同学，可以默念，没有抄完的同学也不用着急，继续抄写即可。（可以提示：一会我们会有合影拍照环节，请同学们调整好着装）

第六步：齐诵心经一遍（带领员开麦，其他人可以不开麦）
好，同学们都抄写完了吗？我们抄写经典的环节到这里就先告一段落了。接下来，请大家跟我一起恭敬合掌，我们齐诵心经一遍。

第七步：提醒大家心中默念回向功德文
1. 回向文及提醒发在留言评论区：为了避免平台宗教色彩，我们都在心中默念即可
1. 回向提醒（此处需读出来）：抄写经典和诵读经典有很大的功德，大家可以把今天抄写经典的所有善业，回向给你想回向的人，也可以回向给众生，回向家人身体健康，回向祖国国泰民安，回向世界和平等，根据自己的心意来回向就行。回向文已经发到聊天区，请大家在聊天区查看。
1. 请大家恭敬合掌，默念回向文及个人回向内容，时间1分钟左右。
   回向文
   愿以此功德，庄严佛净土。
   上报四重恩，下济三途苦。
   若有见闻者，悉发菩提心。
   尽此一报身，同生极乐国。

第八步：合影拍照（请把合影发云空间聊天区及带领员区）
好的，现在我们拍照合影留念。如果方便的话，请同学们打开视频拿着心经，我们一起拍照留念，没有抄写完成的同学也可以打开视频一起拍照。

第九步：扫码打卡：大家记得打卡，助力我们的一亿部心经抄写计划可从“必经之路公众号”登录抄写经典吧打卡。

第十步：抄写经典分享、总结（为了保护云空间，请带领员注意必经之路是公益组织，不提及宗教及佛与菩萨等方面内容）
请同学们用简短的语言来分享一下你抄写经典的感受与变化，或者总结下今天抄写经典带来的体验。
带领员也可以灵活提问，例如：
请同学们分享一下，抄写经典给你带来最大的改变是什么？
云抄写经典和独自抄写经典，有啥不一样的体验？
主持人可以先开头，鼓励大家发言分享，营造氛围。
没有同学主动分享可以点名，优先邀请新同学或开着视频的同学分享。注意控场，如果有同学分享的太长，带领员需要打断提醒。

时间节奏：分享环节根据现场情况微调整，可以拉一些时长，让想分享的同学尽量敞开心扉，分享总时间控制在20分钟内即可。
禁止话题：对于涉政、涉暴、涉黄、涉宗教话题，不可在云空间讨论，有抄经人分享，也要善巧中断，转移话题。（如果对方继续说不当话题或辱骂等情况出现，第一次可以禁言，关闭对方的麦，若对方再次扰乱云空间秩序可加黑名单，加入黑名单后，对方将不能再进入云空间抄经，请带领员根据情况谨慎操作。）

结束语：感谢大家参与线上抄写经典活动，云空间是24小时开放，每天上午10:00-11:00，下午3:00-4:00，晚上7:30-8:30有带领员一起抄经，欢迎大家随时加入，如果有兴趣想了解带领员的同学可以联系我们，扫描二维码加入我们，影响更多人抄写经典。
同时云空间有各种丰富精彩的活动等你参加！
每周二有抄写经典+读书会活动
每周六有周六有约的同学们分享在生活中修行的经验；
栈长故事会将分享必经之路智慧栈栈长的组织抄写经典背后的故事，必经之路现在全国1000多家智慧栈，以一灯传诸灯，终至万灯皆明。
如果大家喜欢抄写经典，我们有一个抄经万元户俱乐部，里面的同学都发愿抄写1万部心经。
感兴趣的同学可以扫二维码加入！（记得将海报发在留言评论区，海报上二维码是必经之路云空间客服号）
感恩大家的陪伴，我们随时见！没有抄完的同学可以继续抄写。
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带领员分享示例：
我抄写经典也有几年了，可以说已经是我生活中的一部分，我每天工作完了以后会有一个固定的时间停下来抄写经典，在抄写经典前会点一只清香，然后开始写，这个过程中也是在给身体充电，抄完之后会觉得特别的放松，抄写经典的这几年，我的心境也发生了很多的变化比如说我遇见事情的时候会冷静沉着然后也能够保持头脑的清醒，我可能会停下来，在这个时间段抄一部心经，可能这件事就有了一个新的变化，还是说我自己内在真的是沉静下来了也好，我觉得这所有的都是心经给予我的改变…摄心安神
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