同学们好，我是初止同学，毕业于008期明净村，目前在融慧班学习。刚在听音频向内求时，我的思绪飘到了Wiki的学习上，看见念头，回到听音频上，内心就像平静的湖面。在抄经时，看见自己抄得很快，刻意放慢速度，一笔一画地写。整个抄经过程，是从一个从念头纷飞走向逐渐平静的过程。

接下来分享主题《眼见耳听不为实》。

国庆时，我带我家人来广东，我男朋友也带他家人来广东，两家人一起在广东玩乐。玩了几天后，我又带他们回广西。

回家后，我妈妈吃的第一顿饭，就跟我嫂子说，她2天没吃饭了，她特别想吃饭。如果我没在现场，我肯定会觉得男朋友招待不周。因为她是我妈妈呀，有血缘关系，而且，我相信她是世上最爱我的人。小时候，我妈辛苦打工一天回来，拿到工钱，刚摸热，我告诉她身体不舒服，她立马把所有的钱给我去打针，她平时很节省的。毕业后，我已经赚钱了，有次冬天回家，发现棉被不够，其实不是不够，是在我哥隔壁的房间里，她担心影响我哥休息，就没去房间拿。她把她房间里的棉被全给我，又骗我说她那个房间有棉被，第二天我才发现她自己拿衣服盖了一晚。我相信母爱，母亲是愿意给一个孩子她全部的生命的。

所以，如果我没在现场，我会认为男朋友家人不用心。我们在广东吃茶点时，饭桌上米饭是单独点的，主要是吃菜，一般吃菜，吃点心，就很饱了。每次我男朋友问，阿姨吃饱了吗，她说，饱了饱了。其实，她没饱，她每顿只敢吃7分饱，有一次，她觉得那个粥很好喝，她还想喝，但是想到可能要坐车，会晕车，她就不喝了。

自从加入必经之路，我看身边的人，虽然他们没修行，但我都觉得她们处理事情很有智慧。我妈虽然还想喝粥，后面她能克制住自己的欲望不喝粥。

回家后我妈又说，男朋友做的菜都是辣的。其实，在广东家里做的两顿饭，饭桌上，10道菜里，只有一道菜是辣的，其他菜都是按照广西清淡的口味做的。因为男朋友家人会劝吃菜嘛，我妈就尝了那道辣的菜，然后跟我们说，做的菜全都是辣的。如果我没在现场，我肯定会有想法的。

男朋友的妈妈又给我妈妈，两块布，可以作为被单用的。我妈回来后，说，要把这块布给我哥的小孩子垫屎尿。我一听这话，以为她是拿来给小孩子擦屁股。我妈见到我诧异的表情，解释说，她表达得不准确，还没说完话，她的意思是，家里的两个小孩子，平时到处爬，会把床被弄脏，恰好拿这块布垫一下床。有些话，再往下听，跟自己理解的又不一样。

还有，中秋那时候，我男朋友给我哥和我姐家两家在网上买了猕猴桃，寄过来。我哥家一周之内就把猕猴桃吃完了。到我姐家，她每天就去摸那个猕猴桃软了没有，结果到国庆了，猕猴桃还是硬的。当时男朋友在买猕猴桃时，有问过我的意见的，如果没有问过我的意见，再听我姐讲猕猴桃半个月多月了还没熟，我肯定会对男朋友有看法，这人买啥东西？到底有没有上心呀？我和我姐感情很好，她大我7岁，小时候她背着我去上学，她有零花钱都留给我花，有次我就随口提了一下中耳炎，她当时没钱，她已经高中毕业了，她还去找她的高中老师借钱，坚持让他高中老师带我去医院，然后她陪我去。这样的血浓于水的亲情已经刻在我的骨血里。

从广东回来后，我们一家人在吃水果聊天时，聊到这个猕猴桃话题，我才知道的，我姐把猕猴桃放冰在箱里，也没有催熟。事后想起来，当时还买了石榴，还是我反复叮嘱，让她直接放到冰箱里的。原来小丑竟是我自己。

如果没有觉察，只是单方面听我家人的话，我和男朋友肯定有矛盾的，而且还不小。

经过这些事情，让我看问题的角度多了一些。在过去，处理事情时，我的第一念会更偏向我熟悉的人身上，站在我信任的人立场上看问题。但参与其中的时候，发现，看到的，听到的，不一定是事情的全貌。觉察很重要，它可以避免很多不必要的矛盾。

这还让我想到了一件事情。我爸爸在世时，男主外女主内，我爸爸会去赚钱，我妈负责管好家里的事情。我感觉爸爸有大男人倾向，每次我妈出糗，做了一些搞笑的事情，我爸爸会拿出来反复打趣，当时我还小，我认为男女平等，互敬互爱，我不喜欢爸爸这样对待妈妈的方式。在国庆这段时间，我发现，我居然在和妈妈相处时，我身上有爸爸的模式，当我看见类似的模式出现，我就打住。这时候，我才理解了爸爸，这不是嘲笑，这是家人之间相处的乐趣。当时我只看到爸爸的打趣，却没看到妈妈是开心的。当我看见这样的模式，我看见了家人相处的轮回，看见了爱，理解了父母之间的相处模式。并不是以我理想中的形式才是爱，让大家开心舒服的，也是爱。
