我终于回到了原点

尊敬的蓝狮子，宗翎老师，亲爱的同学们，新年快乐。

我叫小静，来自重庆。自考本科英语专业。从事外贸工作，现在在阿里巴巴国际站上卖鞋子。到今年正月初九，我和队友就结婚13周年了。我和队友是小学，初中同学，初中做过同桌。队友是大车司机，结婚后基本很少在家。孩子他基本没带，尿不湿都不知道怎么用，可是他一见到别人带小宝宝会主动分享带孩子的经验。他就是这样的人。我表嫂之前这样开玩笑地评价过我队友：不管说什么，他都会！

我是通过好朋友的队友推荐鬼脚七公众号而关注的必经之路。我在2022年1月就在必经之路抄经吧小程序上打卡，但是到2022年11月才加入必经之路新手村014村初心村，村长是俊池姐，那时候她生病才动了手术。新手村毕业后我做了一期志愿者。在2023年11月重回必经之路做志愿者工作。2024年3月加入11期天空营，然后一直跟随到了深海班。在必经之路我负责中部地区智慧栈每个月的数据工作。常在新手村和文案金句小组活跃。
来必经之路的前一年我面临着担心中年失业，孩子不听我话，队友又不在家，内心很焦虑与沮丧。

在2024年3月11期天空营，我的船长是琳达姐。我们那一期同学多，船票靠抢，至今我还保留着抢船票的闹钟，写着“琳达船长抢名额”。很感谢琳达船长在那21天的耐心引导与陪伴，还给我打电话讲解作业。刘伟大副，他一直鼓励我，勇敢点，大胆点，真诚点不要怕剥洋葱。感谢我的船友十年和阿雷同学，每天陪着我，拉着我一起走。还要感谢把我捡起来的慧贞同学。


 其实来到必经之路以前，我根本不知道什么是修行。听说过这个词，也是只是听了。我觉得修行离我很远，会联想到山里孤苦撞钟的和尚。来到必经之路后，我才明白生活处处是修行，修行不在外境而只在于自己的心。我之前没有一点修行概念，也从未接触过真正的修行人。蓝狮子和宗翎老师讲的很多故事我来没听过，但我深信不疑。

  在家庭生活中，特别是夫妻相处时，我应用到了蓝狮子讲的一个口诀，特别管用，没有失手过。就是：“都是我的错，你是对的。”以前队友会批评孩子，顺便把我数落一通。当他一说孩子都是我没有教育好之类的话时。我一听又委屈又愤怒，我为家庭付出这么多，家里什么事不是我，你还这样说，有没有良心？免不了各自拆苦，一场激励的唇枪舌剑谁都不饶谁。

 当我学到了“都是我的错。”情况就变了。当听到队友在抱怨我没有教育好孩子之类的话时，我一把掐灭了那根委屈又愤怒的小火苗。我漫不经心地回答：“是呀，都是我的错。”队友会看看我，场面顿时显得落寞了，接下来什么事也没有发生。

  自从天空营预备营开始我就每天静坐练习，天空营后我每天都做觉察练习。心里总会问自己：“你在干嘛？”修行就像一条单行道，上路后没办法掉头。虽然我做得很差，但我一直在做。就算静坐时常被带跑，我也坚持做不问为什么。有时候我也很想有一种特别的感受，可你越想要特别的感受的时候就越不会有。只有你什么都不期待，变得傻傻的时候，反正会有意想不到的体会。

我做得很差，我告诫自己不要放弃，我也反问自己：“你想再迷路吗？”修行是让自己不迷路。修行是自己对自己的要求与别人无关。

   
    我今天分享的主题是我终于回到了原点，是说我和我队友的故事。和他结婚后总有几件事困扰着我，下面我开始我的分享。

我和队友最开始本来是我爸爸托媒人给介绍的，但当时没有成功，后面我队友又主动来追我。他买了烟和酒找我爸私聊了，不知道说的是什么，后来我们又慢慢走到了一起。

我和队友重新认识的时候他刚从部队退伍没有工作，而我那时候在东莞打工。那时候我就知道队友爱玩游戏，我以为是没有上班消磨时间，队友也反复说我不像别人有游戏瘾，我就是随便耍一耍。结婚后我知道了他游戏瘾大。

我做月子时，我在没日没夜照顾奶娃，他就在隔壁也没日没夜打游戏。婆婆也没有帮我带娃，我摸索着照顾奶娃，心里有怨气。有一天晚上，我很生气把电脑给砸了。还有一次小孩半岁的时候得了肺炎，要半夜去挂号，晚上12点了队友去医院挂号，我手机上忽然收到银行卡被刷的信息。我告诉队友说有人偷了我的银行卡，我要报警。队友马上回来说不要报警，银行卡是他刷的。但去医院给孩子看病要付医药费时，他却没有钱。那天我在医院很伤心地哭了。


慢慢我知道了队友不太讲究卫生。内裤总是好久都不换，白的穿成灰的。那时候小孩才几个月大，我忍不住给公公打电话告状。但根本没有一点用。平时我在家里拖地，他会觉得已经很干净了。是我没事找事做。

队友脾气暴躁，有一次我坐他车去送货，上了高速路我提醒他系安全带，他就一顿蒙操作狂吼，我晓得啦！

那时候我觉得我队友和我不是同路人。我总把目光聚结在那些看起来像是我同路人的身上。凡是我在心里做一个比较，总觉得别人比队友都好。

那些早上买菜的中年男性，我觉得这样的才是爱家顾家有耐心的人。我就想有个那样的队友。
我对面的男性邻居总是一大早就起来做饭，买菜，洗碗，让我总是很羡慕，我想有个那样的队友。
每每听到身边男性说辅导孩子，陪伴孩子什么的，也让我很羡慕，我也想有个那样的队友。

我觉得像我这么好的脾气好又这么善解人意应该要配得上一个更好的队友。


我想到了张爱玲的《红玫瑰与白玫瑰》:“娶了红玫瑰，久而久之，红的变成了墙上的一抹蚊子血，白的还是床前的明月光，娶了白玫瑰，白的更是衣服上沾的一粒饭粒子，红的却是心口上的一颗朱砂痣。”虽然写的是男性心中的女性，但我觉得这同样适用于女性眼中的男性。

在 2017 年我遇到了一个我认为的符合我好队友标准的人。于是我向队友提出离婚。他不同 
意。他家里人知道我要离婚，让我净身出户。房子孩子都不能给我。我队友后面和我说，他 
没听他们的。但他不想离婚，他说不管我做什么，只要不离婚就行。

[bookmark: _GoBack]那时候队友竟然感谢我，他说：别人都把他看错了，只有我选择了他。我理解的意思是别人误会他了，他其实是一个挺不错的人。结果没人看上他，只有我看上了他，他感谢遇到我这个伯乐。本来半年分居，再次向法院起诉就可以成功离婚的。但我选择了不离婚，好好生活。


队友今年第一次在家过一个长假。一回家看到小孩子玩游戏，他立马说：我都不玩游戏了。游戏没意思。在说这个话的时候，他也准备了一个大屏幕开始了他的游戏生活。打累了就睡觉，睡觉时就挂机。一天24小时挂着机一直打了1个多月。睡觉睡得很少。虽然这时候我带着觉察知道他打游戏也是他的静心。那时候小孩子睡电脑房隔壁，睡不着。我有好几次都想把网线给他拔了。但最终没有。不过我有二次把他的主机给关了。

1月24号我们放假，头一天说好一起做卫生。他一口答应，结果第二天死活叫不醒。一直到快中午12点了。我在他床头给他放了一首《青藏高原》，他终于醒了。醒了第一件事就是看电脑。边看电脑边问还有哪些要做？搽哪里？怎么搽？ 我一听就火了。看都不看就直接问，不能看一眼吗？但那天我觉察到了，很耐心地告诉他在搽哪里，建议他怎么搽。他忙完电脑看厕所吊顶。马上发问：这个怎么搽？是呀，他平时一个人在外生活惯了，哪里做这些呢。 我告诉他怎么搽他三下五除二就完事了。我直夸他表扬他搽得干净，搽得好，没他还真不行。


1月26号他去帮他姑姑切菜。头晚应该又熬夜了，切菜回来后就睡觉了。回老家看他生病的公公的时候又睡觉喊不醒。这时小孩子在一旁玩着手机游戏。一连串的对镜没有盯住，我一把扯过小孩手上的手机砸了。手机烂了，队友很生气，瞌睡也醒了，于是没有载我就开车回了家。过后我意识到是我的问题，我买了手机赔他。

除夕夜， 我们从老家过完年回家。队友躺在沙发上和孩子玩手机。我在厨房收拾，洗碗洗衣服给猫蒸鸡肉。生气地我又很想给队友买火车票让他赶快走。然后我想象着他走后，此刻是我一个人在厨房，孩子一个人在沙发上。

我突然看到了！看到了一个循环！

队友不在家
我想他回来
他回来了
我觉得他烦
我想他走
他走了
队友不在家（开始循环）
.......


对！我并不想那样。我想要一家人在一起！多一个人家里多一股热气，多一个人至少可以陪一下孩子。至少可以接送孩子！至少有人可以做饭！我想要的不正是此刻的生活吗？但我正在亲手毁掉它。我正在把我想要的生活推出去！

我恍然大悟！

突然我想起来了，我想起最初的那个时候。

婆婆不同意我和队友结婚，那时候我已经怀孕。因为我婆婆觉得我的家庭我爸爸不招人喜欢。我队友找来他的大姨妈说服我婆婆。

结婚的当晚我婆婆和我队友说结婚后我们的钱由队友来管。过后的生活中队友并没有那样做而是把他的工资都给我保管。我们这个小家庭的经济支出大多数是队友的贡献。

我想起我小孩子还很小的时候，队友在超市当司机，我带小奶娃。每天都是他买菜回来然后煮饭给我吃。导致我结婚后厨艺大降，到今天小孩子一看我做饭就抱怨，让我和他爸爸学习一下。

我想起队友在家里的日子里，都是他买菜做饭。早上负责送孩子上学，晚上负责接孩子放学。还陪孩子运动一起打羽毛球。周末我说早点去公园逛，他就负责当司机。我说想吃包子他就去买。

我想起了他工作不怕辛劳，他单枪匹马去新疆挣钱。跑车总是最积极的，在外打工总是省吃俭用。此时队友穿的衣服和裤子都是他表弟不要的。衣柜里他的衣服最少，只有几件，几大格子衣柜他的衣服还没有一格。而且都是很旧的。每次我说要给他买衣服，他总说他不需要。

那些所谓的好队友的标准，我挖到了自己的执着点，我总是想做不是自己的自己，我总想得到不是自己的东西。我手上有一块宝，而我总想要另一块石头。


我终于明白了，从开始到现在队友没有变。而我就像坐过山车一样，从山谷冲到山顶再降到了山谷现在终于停下来了。 回头看自己，感觉像一场梦，我在梦里自编自导了一出长长的戏。 

                                                                                                  
  在痛苦无助时我才真正想要去改变。我曾经也总是反问自己，像我这样的人怎么会遇到这样的婆婆？为什么婚姻生活是这样的？现在我知道了，烦恼痛苦是我一直有期待与执着。我想有一个像妈妈一样的婆婆，我希望婚姻生活是幸福甜蜜的，希望自己总是被关注是被理解的。如果不是，我就烦恼痛苦。

好像又回到了13年前，此刻我在写分享稿，队友是我旁边打游戏。我不是没生气，他开着手机语音大声说话，我有点生气说不能小点声音吗？不能带上耳塞吗? 他立马就把声音关小了。他都把声音关小了，我还要怎样呢？总是盯着那些自己认为的缺点，对那些优点却视而不见。没法改变，就去接受。就像初中我们同桌时，我在听课，而他在睡觉。我并没有喊醒他，而是自己听自己的课。

分享稿快写完了，我停下来，看看队友，问队友要不要吃药？他打球胸部受了伤。公公给他包的药粉粉。他说要吃。我去 给他倒水。把药放到他手里。看他吃下，又给他喝甘蔗水。他没有感谢我，而我觉得这也是 
理所当然的事。

  之前有朋友问我，还离婚吗？我说不离了，我队友对我有知遇之恩。来来去去曾经那些觉得我很好的人都没有选择我，而我队友坚持他的选择一直保持初心，他才是我的伯乐。

  谢谢大家。我的分享完毕。
