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大家好，我是苏苏，2025年1月15日毕业于光明村12期，村长是宋柏梅，我跟必经之路的结缘很奇妙，宝宝1周岁时，偶然间在网上看到必经之路可以回收抄写的经典。就加入了必经之路。
我是山东人，我们家三个孩子，我是老大，在我4岁那年有了弟弟妹妹，也是从那时候开始，我跟着爷爷奶奶住，满心的怨恨，小时候放暑假，别的小朋友会出去玩，妈妈就让我在家看弟弟妹妹。我觉得弟弟妹妹不光抢走了我的妈妈，还抢走了我的自由。在我小学5年级那年，爷爷奶奶退休了，两人结伴去了县城居住，把我留给了妈妈，我感受到被抛弃。初中选择了寄宿学校，我两周回家一次。那时为了弟弟妹妹在县城上学，我们全家都搬到了县城租房居住，只有我还在寄宿学校。等我周末回家时，我敲开门，房东告诉我，我们家搬家了，她把新住址告诉我，我一个人战战兢兢的摸索过去，敲开门，是爷爷开的门，当时我忍不住的哇哇大哭。我再一次感受到被抛弃。不知是从什么时候开始，我的心里对家人就有了恨。这种恨让我叛逆，让我想远离。这么多年我一直是一个人在外工作，回去陪爸妈的次数也很少。遇到我队友，我心里才开始慢慢有了爱的种子。但跟队友一吵架，我心里的恨就全出来了，但我是不自知的。

直到有了我的女儿，在女儿一岁前，我自以为自己是有母爱的，在女儿7个月时，我的脚崴伤了，紧急找了个阿姨来帮忙，阿姨看我带孩子，说我不爱孩子，我当时还狡辩，我怎么能不爱她呢。阿姨说你看不见孩子的需求。我震惊了，是的，我看见的不是孩子的需要，而是我的需要。我把我女儿吃奶，玩耍，睡眠全部都记录的很详细，推算出来女儿的睡眠周期，玩耍间隔。如果哪天没有按照这个时间进行，我自己会很崩溃。队友的带娃方式我也接受不了，所以大部分时间是我自己在带娃，我期待他能帮助我，但我又不认可队友做的。特别的拧巴。而且从那个时候我明白，我心里只有自己，没有爱，我也不知道如何去爱我的孩子。我陷入了另一种内耗中，我开始边带娃，边看书，看育儿的书，看心理学的书。但仍然解决不了我的困扰。

直到我进入了必经之路，在新手村进行学习，我感受到觉察的威力，感受到“被看见”力量，也感受到了一种纯粹的善良，像灯塔一样吸引着我。我想，我也要做这样的人。我能温暖到别人，肯定也能温暖到我的女儿。新手村毕业后，我进小七预备营，参加了学长带飞，非常感恩周周学长的带飞，让我在年前就顺利转正为小七。新手村毕业后我太渴望进入天空营，新手村志愿者找不到头绪，每天在智慧心城做任务，这样每月能拿到100个豆，三个月也可以进天空营了。

2月28日，看到悟空星球水帘洞在招值日生，我加了慧熹微信，报名值日生。我才知道，原来简单的值日，也不简单。这是在锻炼我们的善言善语。

我看见悟空星球花果山福地在招募志愿者红孩儿，我报名了小记者，村长是夏天。第一次服务新同学，满心忐忑。看见村长，掌柜，向导观察员都娴熟的看见新同学，我既紧张又焦虑。我的脑袋空空的。当时心想，还好我是个小记者，本以为小记者可以不互动。夏天村长在志愿者群里说，小记者也要及时看见新同学。深呼吸，我回想自己在新手村的感受，开始试着回复新同学。在这个过程中，我看见自己在意别人的看法。更多的是学习其他红孩儿陪伴和看见新同学的方式。

紧接着花果山福地05期要开村了，大梅船长开村，机会难得，我就报名了。
红孩儿志愿者面对面的时候，大梅村长就跟布置了红孩儿日日功。要每天早起发愿，以语音形式，至少三遍的诵读。我开始不明白，发愿有用吗？当天晚上凌晨12:40 大梅船长回复我的发愿“如果在发愿时，能将语速稍微放慢一些，将会更加完美。让每一个字、每一句话都如同从内心深处缓缓流淌出的清泉，满载着你最纯粹、最诚挚的愿望。” 我感觉自己被击穿了，看到大梅船长的回复，眼泪不自觉的留下来。 第二天我接着发愿，将速度慢了下来，但还是不够慢，我把其他红孩儿的发愿都听了一遍，我找到了差距，自己练习。慢慢找到了感觉。

在这一期我是小记者，主要是记录作业和找金句，但不同的是这次我遇到一个文笔不错的同学，也擅长写作。我整理他每一条作业都特别长，再加上向导和观察员点评，更长了，同学新手村结业的时候，档案整理完有12000多个字，堪称新同学档案天花板。

在服务的过程中，我看见自己不断升起评判和分别心。看着群内优秀的红孩儿不急不躁的看见、夸赞新同学，我一边赞叹，一边惭愧。大梅船长说：如果你不知道怎么回复新同学时，可以先静坐或发愿，静下来之后再回复新同学。我发现每次发愿就像把自己的内心净化了一样，好神奇。现在每当我自己心生情绪或者烦躁时，我也会发愿，或念心经。心就静下来了。

我体会到了大家说的，不是新同学需要我们，而是我们需要新同学。以事炼心；修行要老实，听话，照做。修行是降伏自心，朝自己的心上下功夫。

必经之路就像是一个大宝藏，从最初新手村毕业的迷茫，到现在每天的充实喜悦，只要大家能跟住必经，你一定能发现其中各种各样的宝藏。


