飘逝的马甲

大家好，我是了情村的轻风细浪同学。今天的分享从一件马甲说起。3月3日晚10点，我和大宝（男、13岁）发生激烈冲突。起因是大宝拿走了小宝的电话手表，拒不交还，小宝哇哇大哭。我走到大宝面前，强硬让他交出弟弟电话手表，大宝也强硬的拒绝。大宝这天没去学校，在家躺平，我对他的不满正在压抑中，加上之前，我刚凶完小宝。两股怒火，在我身上不断燃烧，我感觉脑袋充血，我强压怒火，用凶狠的眼神，警告大宝，再不拿出来，我就要动手了，大宝显示出很不屑的眼神，我心中的怒火不断压抑，累集，爆发，啪，一个巴掌重重地打在大宝的脸上。五个指印立刻印在他的脸上，他被这重重地一巴掌打蒙了，从枕头底下拿出小宝的电话手表。一句话也不说，默默离家出走了。

我当时也有点后悔，妻子正在安慰小宝，过了2分钟，我和妻子说，大宝走了，你去看看。当天正好变天，外面风呼呼的吹着，又下着雨，很冷。妻子赶紧裹着衣服出门去找，我呆呆的躺在床上，大口的喘气，不知所措。过了约5分钟，妻子回来，说没找到大宝，这么冷的天会去哪里呢？我当时气也消了一大半，决定和她一起去找。

一出房门，我看见电梯旁边的窗户开着，风呼呼的从外面吹进来。我家住7楼，妻子颤抖用手指着窗户，要我去关窗户，我的心颤抖了一下，看懂了她的意思，强忍着走过去，我伸头看了看下面，很高，黑乎乎的，看不清楚，我自己本来有点恐高，此刻更是头晕目眩，脑袋里不停的闪着各种念头，脑补着各种画面。风很大，吹的我睁不开眼睛，我看见下面有个黑乎乎的东西，看着像大宝的衣服，有种不祥的预感，我脑袋冲血，感觉心好痛，充满恐惧。妻子看见我的神态，问怎么了，感觉随时要崩溃的表情。我心理打着鼓说，我下去找找。下楼后，我一眼看见草地上大宝的衣服，是的，一件黑色卡尔美马甲，我心提到嗓子眼，不停地在四周，寻找蛛丝马迹，万幸，除了背心，我没发现什么。我和妻子继续在风中找着。又过了一段时间，小宝来电话，说哥哥回家了，我们总算舒了一口气，忐忑的到了家门口，发现大门已经反锁。我家有2层门，大的把里面的门打开后，强行把小宝推出来，把里面的门反锁。我们三个人变成无家可归的人。

虽然我们很狼狈，但看着大宝安全，我们心中的石头总算落地，三人半夜去奶奶家住。后来，大宝告诉他妈妈：“妈妈，我当时很想跳下去，我只是怕疼，我把衣服丢下去了”。听到这，我眼睛红了。

生离死别，以前觉得离我很远很远，远在天边，现在又感觉很近很近，近在眼前，就像一层薄纸，一捅就破。

大宝丢下那件黑马甲的时候，是多么的崩溃，黑马甲在空中飞舞的时候，是多么的绝望。印在黑马甲上的卡尔美的猫爪，就像打出去我的手掌，更像我控制大宝的魔爪，是那么的刺眼。

我是巨蟹座，非常顾家，从爱人怀孕第一天起，我们就按照教科书来培养，每个月，孕妇吃什么，应该做什么，我们都没有一丝一毫的怠慢，看着妻子肚子慢慢变大，就像农民看见自己即将丰收的稻子，心中充满欢喜。我对大宝充满期待，他上学后，每次做作业，我都全程陪同，幻想着他考北大，考清华，不出意外的话，最少也像我一样考个南大。
但意外还是发生，初一开始，他开始躺平，频繁请假，沉迷游戏，脾气暴躁，拒绝学习。我用尽各种方法，仍然没有效果，期间，我也尝试着，放下，接受他不去上学，但是我一直在骗自己，内心深处接受不了。

我自己是大学毕业，毕业后当公务员，结婚，生子，过的很顺，几乎没遇见什么逆境。人在顺境时感觉不到自己的问题，遇见问题也一直在掩饰各种问题，觉得自己没问题，有问题也是别人的问题。直到那件飘下来的黑马甲，就像给我泼了一盆冷水，让我不知所措。

很庆幸，在我最需要的时候，我看到了觉察之道，我加入了了情村，我相信没有无缘无故的遇见，只有恰到好处的相逢，我感觉这本书就是为我量身定做的。语言通俗易懂，没有空话、套话，没有理论，都是身边天天发生的琐事、杂事，每次我想反驳这些例子时，他都预判了我的预判，让杠精的我无话可说，佩服的五体投地。
之前，我一直觉得自己不需要学习，或者假装学习，后来才知道是因为自己不够痛，等我自己开始痛定思痛，开始深挖自己时。才发现没有问题就是最大的问题，自己几乎有所有的问题。

我进入到了情村，我感受到村长和向导的热情和温暖，虽然，我现在也在看，盯，挖，改，有时候很难挖，但是有队友的帮助，我每看一遍，都会有新的收获。
我看到自己多么的要面子，接受不了别人的批评，接受不了儿子挑战我的权威。

我看到自己执着孩子的学习。我还看见执着孩子学习的背后，是我的虚荣心在作祟。自己工作中晋升不如意，就想着自己儿子比别人儿子优秀，来填补自己所谓的缺失。甚至想到，儿子以后成功，自己可以跟着享受，瞧，我是多么的可笑。

我看到我自己的控制欲，强迫症，儿子每天做什么，到了几点必须睡觉，妻子每天干什么，全要按照自己的标准来，妻子，儿子稍微不顺从，就有无名的火，要么爆发，要么压抑，累计，下次爆发。天呐，我既然是这样的人。

我知道看到只是第一步，知行合一很难，我庆幸找到一个方向，找到了一个突破口，我会继续学习，继续思考，当自我、执着、控制习气又回头时，我会提醒自己，还记得黑色马甲上的猫爪吗。

                                     我的分享完毕 谢谢大家 
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