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蓝狮子老师好！各位同学好！我是无为而为，来自河南郑州，在2025年1月份通过微信公众号与必经之路结缘，在2025年2月份进入悟空星球花果山学习，在2025年3月份进入悟空星球水帘洞学习，很高兴能认识这么多的小七和新同学。
经过这段时间的学习，对必经之路有初步的了解，必经之路的免费领经纸、倡导抄心经、引导更多人在生活中修行，这样的公益组织本身就是对“众善奉行“最具体的体现。
必经之路倡导不推销、不拒绝、不求名利，着实让人感动；抄经的这么多好处，让人震惊；诸恶莫作、众善奉行、自净其意，让人折服。从“走路中觉察”，到“善良24小时”，到“我看见”，到“练习撒娇”，到“生命中的贵人”，到“活在当下”等等，感觉灵魂都得到了升华，之前也看过不少书，似乎也明白很多道理，但一直缺少行动，算不上在生活中修行，原来真正的修行是要“知行合一”、“处处修行”。
做一件事，看见念头，回到当下，这种修行方法真的很实用，似乎能让我打开觉察世界的大门。觉察之道这本书，真的很震撼，很多内容已经颠覆了我的认知，也有很多内容只可意会不可言传，需要我去更深入的学习。
年后，我经历了一件事给大家分享一下：我有个小学同学，她也在郑州发展，女孩，已经结婚生子，过完年她突然给我发信息说：在郑州，我坚持不下去了，想离开，有没有时间单独跟她一块吃个饭。在加入必经之路前，类似这种事情，我肯定会委婉的拒绝，因为“不利己”。但这次我答应了，因为加入必经之路-悟空星球后，我要坚持在生活中修行，做到“利他”，做到众善奉行。上次见她的时候，还是多年前跟队友一块参加她的婚礼，那个时候她还是乐观开朗，积极向上，对生活充满了激情。但这次见到她时，她已变得憔悴不堪，没有一点精神气，仿佛变了一个人。她是独生女，她说前年她的另一半在外地突发疾病，抢救无效死亡，她继承了她对象的遗产，去年投资了一个店，但被一个朋友欺骗了感情和金钱。我表示同情，对自己没能够及时帮助她表示抱歉，并鼓励她坚定信心积极的面对生活，以后会越来越好。她说她身边已经没有人值得她信任，拜托我帮她一个忙。我问需要我帮她什么。她说她即将离开郑州，拜托我有时间的话多去看看她的父母和孩子。我问她为什么不在郑州发展，陪着父母和孩子。她哭着摇了摇头，没说话。我说我答应你，但希望她离开前看几本书，去几个地方。她说看什么书，去什么地方。我说心经、金刚经、六祖坛经、易经、道德经，去登封少林寺、周口淮阳太昊陵、周口鹿邑老子故里。她说这几个地方离郑州不远，同意去。我问她，需不需要我陪她去。她说她自己去就行。我就隔三差五的就问她读到第几本书了，去过哪几个地方了。她说她去了太昊陵，当看到无数的人去那里祭拜，她震惊了，我给她说，太昊陵是伏羲陵庙，中国的“耶路撒冷”，易经六十四卦就是从伏羲八卦演化而来的...。她去了鹿邑老子故里，了解了老子的一生，加深了对道德经的理解。她去了登封少林寺，了解了佛教禅宗，加深了对心经、六祖坛经的理解。2月底再见到她的时候，她容光焕发，兴奋地给我说，以前想不通的事现在都想通了，很感谢我对她的帮助，以后决定不离开郑州了，不离开家人和孩子了。我也很高兴，我说我没能帮你什么，是你自己在帮助自己。她说她上次跟我见面说的离开郑州，其实不是仅离开郑州，而是想离开人世间。我震惊了，但没有跟随她说下去，问她肯定是在开玩笑的吧。她怔了一下，随后笑着说是开玩笑的，以前的事已经过去了，一辈子很短，她会好好珍惜身边人。说实话，直到此刻，我想起来朋友的改变，我内心还是很喜悦，很有成就感，这种感觉很奇妙，原来帮助别人真的会产生快乐。经过这段经历，明白了自己加入必经之路-悟空星球是最正确的选择，更加坚定了自己要在生活中修行，更坚定了自己能做到“诸恶莫作，众善奉行，自净其意”的信心，也明白了为什么有这么多同学自愿做小七，也希望自己在悟空星球上早日成为一名合格的小七。
这段时间的学习，学到了很多东西，但我深知学习只有起点，没有终点，不应该满足于现状。现在的我，已经离不开必经之路，离不开悟空星球。
我的分享已经结束，感谢蓝狮子老师，感谢悟空星球，感谢海涛村长，感谢敏而向导，感谢羊毛卷卷观察员，感谢所有的小七，感谢所有新同学的陪伴！谢谢大家！
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