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大家好，我是燕子，坐标山东威海荣成市，向东，向海，向荣成，是我们这里的一句宣传语，朗朗上口。欢迎大家来荣成旅游。
我来必经之路，是今年1月份无意间在拍打群里看到了公众号，说是可以抄心经打卡，就关注并进入必经之路，要感谢我的拍打老师自愈哥。我加入新手村是今年2月份无相村第8期，村长是漫漫地走同学，掌柜是建文同学。做预备小七是在无相村第9期当小记者，村长是一万万同学，掌柜是仔细认真的小羊同学，我很喜欢无相村，喜欢和同学们在一起，这也是一种冥冥中的缘分。  
   说说我做小记者的经历感受和收获吧，在新手村毕业之后，知道要进阶学习，就要成为小七，攒300个豆豆去天空营，那就赶紧干起来吧，我的观察员小玲同学提议我们可以从做小记者开始。
做了小记者，我才看见志愿者同学原来背后要做这么多准备工作，开村前要开小7见面会，新同学进来向导同学约面对面，还有欢迎新同学晚会，建立一个友好的信任关系。中间还有特色活动，结营晚会，为了新同学能体验到好的学习氛围，同学们都在自己岗位行动着付出着陪伴着鼓励着。

小记者工作看起来不难，但需要细致认真，刚开始时不太熟悉，就用了笨办法，把组里自己负责的4位同学每天的作业及时复制到模版里，并统一转发给自己后再上传，后来有一次偶然参加了小记者培训会，知道可以被自己组的同学备注统一的备注名，这样通过聊天记录一查备注名就都出来了，只要群里消息不删除，就可以把每一位同学说的话都按照时间找到。大大提高了我的整理效率。
在我服务的过程中，有个小插曲，一位新同学，她喜欢用图片的方式交作业，这样就不方便复制文字，我在志愿者群里求助大家，一万万村长就马上说她来帮我，但第三天这位同学的作业，有打卡图片还有，还有自己用笔写的图片，更不好提取文字了。我就赶紧联系了我们组的向导同学，他马上就和新同学说了，解决了我的大问题。感恩一万万村长和冬至向导第一时间帮我。
在做小记者的过程中，有很多收获，最大的便利可以第一时间看到同学们的起心动念，这一期新同学们都特别的优秀，每天的必修选修作业都完成的很有质量，回想自己作为新同学时，有很多选修作业都没有完成，还觉得是选修就偷懒不去做，还是补了作业才得以毕业。赞叹9期同学完成作业特别好。
从同学们的作业中可以看到同学们一天比一天的变化，屈婷同学，我就印象特别深刻，第一天交作业她是凌晨交的，我第二天看到心里还担心，她会不会以后不能完成作业了。结果她后面6天每天都很好的完成了作业，她娃小，好像哄睡也特别难，她经过觉察后，就静静地陪伴着，好感动年轻妈妈的觉察力。虽然白天要工作，但屈婷同学每天都在忙完家里之后完成作业。她的改变是，发现了队友身上越来越多的优点，还把自己写的队友优点转发给队友，她感觉到队友对她的关心更多了，她都感动得泪目了。还贴心的给婆婆一个拥抱，看见婆婆的不容易。要感谢我们组观察员红月同学，她的点评话语有爱又亲切，鼓舞了屈婷同学，毕业时屈婷同学是200多分呢！真的为她高兴，同时在新同学作业的触动下，我发现我队友的优点，他话不多，一直在支撑着家里经济来源，勤劳不怕吃苦，很爱我和女儿。还有很多内心的触动，好像有的语言表达不出来。
同学之间就在新手村这样互相影响着，彼此滋养着，在这样的氛围中，我很高兴，一点点去打开自己，学着去觉察去看见，感觉自己自信了许多， 发现自己可以更爱自己，照镜子时感觉自己的眼睛里充满了爱意，也比以前爱笑了。也更关心家人，给队友和女儿每晚睡前捏脊和按摩一下，家庭关系更加和谐了。进了中医群和感恩群之后，跟随大家的脚步去读道德经和大医精诚等等，不断的去感恩身边的人和事，我觉得自己幸福多了，像春天小草和树木一样，焕发着生机。
我有幸来到了必经之路，知道了蓝狮子老师的发心抄一亿部心经，看他的文章真得很敬佩他的纯粹和发心。我也想成为智慧栈栈长，正在申请智慧栈，希望可以带动身边的人静心，在这快节奏的生活中有一个地方，可以来抄一部心经。这要感谢朱朱同学，因为我一度感觉自己的养生店太小了，不够自信，想放弃申请，是朱朱说她的店也不大，有一张桌子和几把椅子就可以申请的。我就赶紧行动起来。
也感谢自己带着好奇，早早的进入了新手村学习，而且一下就来到了无相村和白象星球，这缘分真好。
要感谢大家！一群志同道合的人可以走得更远！

