我是一个笨小孩

我是一个80后，从小到大，我一直是一个笨小孩，为什么这么说呢？在我的印象中，我与父母在一起的时候，经常被骂，无论做任何事情，都做不到他们心里去。直至现在，我已经是两个孩子的妈妈了，也从未得到妈妈一句认可。这其中，还有太多不好的回忆，就不再提了。

因为不被认可，我从小到大都在想办法证明自己，甚至不知不觉的形成了讨好型的性格。我不敢在很多人面前讲话，我不敢与人产生冲突，我不敢表达我的观点，无论是在家里还是在外面。我笑着与别人说话，我说话的声音温柔的好像怕吓到别人。外人对我的评价是，外表看起来柔柔弱弱，内心却很坚强。

30岁之前的我每天都很努力，却从不知道什么是真正的快乐，我一直压抑着自己，做那个看起来完美且坚强的自己，就那么浑浑噩噩的煎熬着。
我们人生的每个阶段都会吸引不同的人来的我们的身边。直到30岁，我遇见了我的一位很重要的贵人，我的一位老师，我才知道我还可以活得完全不一样。而这种活得不一样，只源于我从来不知道的一种思维方式，那就是“照见”“转念”。

我的老师从来没有教我做过一件事情。我仅仅是跟随他去见不同的人，看每个人不同的经历，不同的痛苦，我发现原来人世间还有那么多苦难的人。我在他们身上看到了我的样子，他们就是我的一面镜子。看得越多，我越发现我的那点事儿根本不算什么，而且我发现人们只是深陷在自己得剧情中出不来，很多事情并非自己想象的那个样子。

从那以后，我学会了照镜子。

我看见了别人，既是看见了我自己。

我允许别人，就是允许自己。

我接纳别人，也接纳了我自己。

我不再那么较真，不再那么多抱怨，也不再那么痛苦。

我跟随老师学习整整一年多，我在学习，也在不断的经历。从那以后，我学会了在红尘中练心。这也正是咱们必经之路所倡导的：在生活中修行。

2019年，我忽然怀了大宝。我跟我对象在一起7年多，我爸妈一直不认可我俩在一起。刚开始怀孕我还是很恐惧，因为一切都是未知的。我甚至想尽办法希望得到父母的认可和祝福，以为那样可以不再那么恐惧那些未知。后来我发现那不现实，我立马转念。如果一味的纠缠没有结果，在各种不确定的恐惧中出不来，那么我肚子里的宝宝一定能感受到妈妈的焦虑，那她一定会很没有安全感，那我对孩子对自己是极不负责的。我马上放下了想要让父母接受的执念，一心一意的把心思放在自己和孩子身上。

2020年正月，我顺顺利利的生下了健康的大宝，果然孩子超级有安全感，生完以后带娃带的也超级舒心。2022年6月大宝2岁半就正式入园，35岁的我在她入园两个月以后2022年8月也通过自己努力，正式进入社区，成为了一名社区网格工作者。

与必经之路开始结缘：2022年底我怀了二宝，怀二宝期间发生的事情，我在咱们必经之路的新手村大体讲过。当时无论是娘家还是婆家都是反对我要二宝，尤其是我老公，态度非常决绝。那时的我是崩溃的，我经常半夜偷偷的哭，还不敢让家人和大宝看到。我只能一个人顶住所有的压力，又是一路披荆斩棘，生下了可爱漂亮的小二宝。

生活就像过山车，总是起起伏伏，各种无常。在怀二宝的过程中，我算是第一次真真正正体验到了抄经带来的巨大能量。我一个临沂的朋友推荐我去到本地的一个抄经阁，我去了两次，因为怀孕加上上班不太方便，我就开始自己在上班期间抄经。在与家人，爱人的极度的情绪内耗中，我什么也做不了，只能逼着自己抄经。它是我在极度的痛苦中，能够稳住自己的唯一法宝。每天抄经一小时，然后自学初级社工，三个月时间，我竟然挺着大肚子还考过了助理社工证。这大概是我与必经之路开始结缘的开始。

真正的结缘：我通过必经之路的一篇文章，来到这次必经之路新手村。我们社群名字叫作黄河缘-微光村，我很喜欢这个名字。黄河是磅礴的，伟大的，而我们是小小的微光，黄河母亲将我们小小的微光包容，接纳，让我们可以自由的发光发热。就像我在村里感受到的一样，在新手村，我毫无压力的接受着每一个志愿者无私的付出。

我完成作业很慢，心里着急，但是每次我的向导小姜默都会安抚我，让我不要着急，我的心就能慢慢的静下来。我看见大家给我做的海报，我感动的流泪，我看到观察员给我的点评，都是那么的用心。而我，的确什么都没有做，就很自然的享受着这里的一切。他们没有评判，只有无私的爱。

我在必经之路，给自己起名叫作一棵树，这是我第一次用这个名字。因为我的经历让我明白，我可以依然是父母眼中的笨小孩，但是我的内心已经深深的扎根，我已经找到了适合自己的土壤，我可以是一棵大树，我可以是一束微光，我都是本自具足的。父母已经给了我生命，无论他们认不认可我，都已经不重要了。我是那个本自具足的自己，我要像必经之路黄河缘-微光村的小伙伴们那样，去发光发热，去做更多的事情，滋养和照亮更多的人。无论这世间有多少痛苦，多少无常，这个世界总有爱，总有像必经之路这样的组织，让我们在生活中修行不再孤单。让我们有家，有方法，有方向。

我找到了回家的路--必经之路
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