蓝狮子好，同学们新年好，我是薇珍同学，我今天分享的主题是：又见“心”年戏
我出生在农村，有2个姐姐和一个弟弟，初中未毕业，大概15.6岁父亲就送我去厂里打工啦，19岁母亲大人就把我给嫁人了，三口之家在无锡生活，现在在老家温州过年，2022年9月份在我人生迷茫.家庭和队友之间的矛盾及冷暴力相处中痛苦焦虑万分，对未来的不安和不愿重复同样的境况中度过余生时遇见必经之路，加入新手村学习，毕业于10村的常乐村，我的村长是蔡昌华，谢谢华哥温暖的陪伴和电话中耐心的跟我交流，在这里我被光照亮温暖，加入了小七服务。后面坚定的加入宣讲员学习，毕业于四期宣讲员，2023年10月份加入8期天空营继续学习，船长是阿俊，感恩阿俊船长给予机会让我登船，开启了21天的陪伴练习和学习，在必经再次开启了心的旅程。

在回老家过年前，过往的场景和内心戏码开始重启播放重复的画面。
我回婆家过年三件套，早起，烧饭干活，编故事。
队友过年三件套：吃饭，喝酒，打牌。
随着过年的到来，对镜也随之而来。
队友喝酒打牌一直是我的按钮，有多少同学会因为队友的爱喝酒喝到凌晨2.3点而常常烦恼不断呢？
[bookmark: _GoBack]画面先回到过年前1个月觉察失败的案例，队友和厂家人员在外吃晚饭，我收到一条来自队友的信息，他说吃完饭了要到酒店他房间聊聊事业的事，这一次是他人身的再次转折点，非常的重要，结果在凌晨3点电话中听到一群人喝酒的酒话声还有小妹的声音，当时觉察抵不过内心的愤怒和憎恨，瞬间我就炸在电话里就吵了，在队友挂断电话中落幕，开始不停地编故事，评判自己，我不好吗？男人的嘴，我信你个鬼，这就是你口中所谓的人生转折点？喝酒小妹来寻欢作乐，人生就这样度过吗？看不惯你这个模式，瞧不起，还鄙视你，现阶段经济困难我陪着你一起努力，咱就不能一起一条心努努力把欠的款还了，内心的不平衡袭来，看见心中的抱怨随着一个人慢慢的冷静下来，但这一次没有像之前那样心里痛苦不堪，也不像过往一样急着去解决，开始去不断的向内看，看着手机屏保蓝狮子分享的话，眼睛红了，生活发生什么我们无法决定，我们能决定的是如何面对这些发生。看见，这一次一定不要错过这个修行的好对镜，第二天起床不再像过往一样去求助他人，我要独自去面对，在这期间里会懊悔过去，焦虑未来，不断地去看见念头被带走继续看见，看见很会编故事的模式，同时看见我在排斥这样的状态，希望保持关系中的平衡和家庭关系和谐的画面，看见后就闭上眼睛感受身体和胸口的感受静静地和它呆着一起，看见了如此执着金钱和欠款所带来内心的压力挂碍和不安，现在解决不了，那就先不解决，那个一切都会安排好，顺着该发生来吧，同时一直在追求长久的婚姻和保障，阻断一切未来的不安全，这次我想了最坏的结果，也接受了一切和失去一切的勇气，我的人生不止队友，家庭，情感，此生怎能就困在此方中呢，还有修行这件重要的事，接下来我去租了房子，队友一贯的处理方式就是在矛盾后每天喝到醉醺醺很晚的回家，选择拒绝交流的模式，这也只是他的模式而已，在彼此情绪稳定后我主动联系他一起吃饭，真实的表达了内心的想法，也提了离婚，那一刻没有啥情绪，没有好坏对错，只愿他未来安好，所有的结果我都可以承担和面对，不想承担债务，反着道之动，主动和队友提出我承担的部分，我不再害怕，因为还有修行这件事，我知道蓝狮子他一直在，哪怕去讨饭也不会饿死自己，会努力工作去还钱，何况我还有四肢健全珍贵的人身，人生就是一场体验和冒险的游戏，勇敢的踏出去经历，可后续是队友怎么也不肯离婚。

回到回老家的第一天，工作了一年回家理想的画面，喝茶聊天，睡懒觉，不干活，实际洗洗炒炒刷刷又一天，婆婆是位传统而强势又能干的女人，重男轻女，队友是婆婆口中那个脾气最差的孩子，以后有机会再分享和婆婆的故事。
晚上和队友去和朋友聚餐，他们相见很开心大家都喝多了，队友醉的不省人事，到家后喊了家人好不容易的扛到了3楼，结果死活不肯躺在床上，我去洗手间时听到哐当一声摔地上了，等我卫生间出来时，被他拉下来的被子，裤子，地板上全是呕吐物，我已经提前做了觉察的准备，可看见这样愤怒的情绪依旧瞬间起来，心跳加快胸口起伏，看见，想到蓝狮子说过，你一旦遇到了情绪，一定是在考虑自己，深呼吸生气的情绪减弱一会消失，开始用哄着顺着他的口气扶他起来，失败告终，居然还被他推开坐到了地上，情绪又升起跟随被带走，念头回到往年又见到了同样的画面场景，老娘不干了，冻死你拉倒，嫁给你简直真是太倒霉了等。开启抱怨和编故事的模式，看见了编故事的习气，这队友真是蓝狮子派来的吗？开始全力以赴去看见和盯住，看：看见愤怒的情绪，心跳加快。盯：盯了好一会情绪才减弱，感受胸口的起伏，转身去了卫生间。挖：怕麻烦，期待按照我的要求来，希望被重视。改：正是修行时，那一刻他是众生。
当下念头队友是众生时，眼泪不自觉的流下来了，内心如此的宁静和滋生出爱的力量，那一刻地上的呕吐物在我心里和眼里没有分别，就如同水一样，没有一丝的嫌弃和觉得脏，收拾干净后，耐心的给队友换上干净的衣服盖好被子时，摸着他冰冷的脚给他穿上袜子，我暖和的脚去靠近了他，通过队友的对镜，看见自己，认识自己，这个按钮也许依旧还在，我会好好坚持练习。也祝愿大家都珍惜身边人，把家人当众生，把众生当家人一样的去爱，也许没有明天呢，人生无常，每一刻的当下都在变化，抓住人生的主线好好修行，才有能力面对无常带来的一切发生，谢谢蓝狮子，谢谢同学们，我的分享完毕。


