村长手册(V1.1)
【新手村简介】
必经之路，是一个可以免费结缘抄经纸，倡导大家抄心经，引导大家在生活中修行，关注精神领域成长的公益组织。

新手村分为初级和高级2个阶段。
初阶的目的，是帮助新同学了解必经之路理念和原则等，更好地体验抄经。
高阶的目的，是引导新同学认识和体验什么是在生活中修行，明白什么是“看见”。

初级阶段：2天
招募人数：50人（建议）
报名要求：已通过文章简单了解新手村并填写报名表
学习内容：【腾讯文档】新手村·初级阶段任务题 新手村·初级阶段任务题

高级阶段：5天
报名要求：初级阶段通关并申请进入高级阶段
学习内容：【腾讯文档】新手村·高级阶段任务题 新手村·高级阶段任务题

初级阶段到高级阶段中间，有2天过渡时间
第1天：
①通关初阶的新同学，会陆续填写问卷申请进入高阶，（《新手村·高级阶段申请表》
https://doc.weixin.qq.com/forms/ANgA_QeGAA8AdMAhAYiAL0fxT1l8IqS1f）

确定高阶同学名单，大群完成人员调整。（如果高阶段人数不超过40人，可以只集中在学习群，不另开交流群。）

②预告接下来的学习和时间安排，以及第2天晚上的交流答疑会，请大家提前安排好时间。

③发布《觉察之道》的前两章《在生活中修行》和《什么是觉察》到大群，请同学们阅读了解并用自己的话谈谈对“觉察”的理解，分享到大群（计10分），第2天晚上交流会互动答疑。

第2天：
①群公告当晚交流答疑会
②预告高阶5天学习内容，晚上交流会跟大家说明题目设计用意和学习建议等。


*关于学前交流会
初阶和高阶，各阶段正式开始前一晚，都有交流会，1.5小时左右，在腾讯会议进行，仅新同学和志愿者参与。方便大家开视频见面熟悉，开麦自由交流互动和答疑，彼此建立信任和情谊。
目的是帮助大家更了解必经之路，清楚接下来的学习安排，如何更好地参与。村长或总向导和大家说明作业设计用意和学习建议等，通过交流引导帮助新同学打开自己，激发大家对认识和体验在生活中修行的兴趣与内在动力。

同时需要让同学们清晰，如在学习过程中遇到问题，可以随时与我们沟通，作业相关的疑问，欢迎随时群里交流。

所以，需要村长、总向导和观察员，通过新同学的报名表、自我介绍、高阶申请表内容的了解，对新同学有大概的认识，更好地引导和互动。


新手村具体流程
1.招募志愿者，建群，开培训交流会
具体：【腾讯文档】新手村·各岗位工作 新手村·各岗位工作
培训会有村委安排讲师支持。

2.确定新同学，建群（学习群、小队群）
确定所有同学，小咚同学陆续拉新手入大群。

村长和掌柜看完报名同学的资料，分小队名单，建小队群。

由小咚同学统一拉入小队群。
请新同学改昵称、讨论定小队名
大群自我介绍。
提前至少一天预告的开营见面交流会，小队里报名接龙。

初期交流会前，当天发布全部作业，晚上开腾讯会议见面交流会。

3.初阶2天学习

4. 2天过渡

5.高阶5天学习
需留意：高级阶段开始后的前2天非常关键，看新手答题情况，是否能真正理解题意和要求去实践体验，如果还是不太明白，请观察员和村长加强引导，灵活调整题目完成时间，让新手更多的体验和认识。

6. 结营 （小鹅通进行）：
村长分享，观察员分享，新同学代表和及志愿者代表分享，选新同学可以结合报名和特邀2个方式，看具体情况。以及学习体系介绍。

毕业典礼主要为新手村同学服务。首要目标，是要让同学们理解什么是在生活中修行。其次才是，介绍必经之路的体系。其他的内容不一定需要安排到毕业典礼上。
邀请的分享嘉宾，是参与了当期新手村全程的同学。

新同学分享，在结营前两天报名就好，真实的体会和内容即可，可以不用那么严格审稿。毕业典礼可以放在高阶结束后一天。

7.公布毕业名单，发毕业勋章
毕业典礼后，学习群掌柜公布高阶通关名单，发电子勋章

8.收集反馈，邀请新手进后面的学习群
大群和志愿者群发布反馈表，收集所有志愿者和新同学的体验感受和建议反馈（帮助新手村不断优化），以及新手接下来的意愿，成为志愿者、进入智慧心城、申请智慧栈，小咚同学会邀请进相应群。

《新手村·同学反馈表》
https://doc.weixin.qq.com/forms/ANgA_QeGAA8AdMAhAYiAL0QCPgHwEMROf

《新手村·志愿者反馈表》
https://doc.weixin.qq.com/forms/ANgA_QeGAA8AdMAhAYiAL0xwUw8tDpSQf


9.学习群发兴趣社团的简介，新同学可自由选择进入。

10. 村长导出两份反馈表导出，发新手村工作组，总结遇到的问题和解决方案，参与复盘会，共同探索优化新手村

11. 结营后村长统计好本村的参与人数、打扰率、通关率及觉察合格率数据，统计志愿者的智慧豆，发给小谦同学。

其它学习资料：七师父2次复盘视频，必看，可以问大村长拿。（后续会文字整理出）

*【关于已是栈长和想申请智慧栈的预备栈长】
只要新同学填了新手村报名表，小咚同学后台收到信息，就会把已是栈长和预备栈长的人邀请进智慧栈板块那边的培训区了。由智慧栈板块负责专门的栈长学习培训。授权牌这些，智慧栈板块那边会负责统一安排。

（已和智慧栈板块沟通确认，那边也会推荐栈长参加新手村，只有栈长初级阶段通关了，了解必经之路的理念原则，了解抄经和如何组织抄经后，该智慧栈才能上线抄经吧。）

同时，因为智慧栈板块对栈长的培训时间，是栈长们可以根据自身情况，灵活自由选的，不定期多次开设（类似云空间带领员培训）。所以也不会影响新手村初阶和高阶的学习。
