12月月度盛典分享： 随顺村新同学-姜来

自我介绍：喜欢安静的享受书中的黄金屋，喜欢探索新事物的一名中年少女。
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人生只有一件事
如果说人生只能干一件事，你会选择什么？
是努力赚钱吗？还是陪伴家人或是终身学习？相信每个人的答案都不一样。
《人生只有一件事》的作者金惟纯，被誉为中国台湾新闻界第一大才子。十几年前，他事业有成，站上了人生巅峰，每天生活无忧无虑，潇洒自在，可过了几年这样的日子，他的内心却日渐空虚。
于是他便问自己：生而为人，我到底是来做什么的？
经过几年的探寻，金先生终于有了答案，他认为：人生不复杂，只有一件事，那就是把自己活好。于是他放下了自己的事业，走上了一条不同的人生道路，之后便结合自己十年的经历，写下了这本书。

以一个小蚂蚁朝圣小故事开始，虽然路途遥远，但小蚂蚁却坚定的说，没关系，只要能死在朝圣的路上，我就无比幸福。金先生说，小蚂蚁就是此刻的他，不用去管这条路有多远，只要在这条路上无比幸福，那就可以了。为什么这条路上无比幸福？因为他在这条路上活好了。那怎么样才算活好呢？

第一：看清自己。书中金先生分享了自己的一个糗事：之前出差时住的酒店，浴室灯光设计的很好，照起镜子来比较顺眼，心情也愉悦。但回家就觉得看镜子里的自己有点失真，还想请设计师来改一改，那到底是镜子的原因还是自己的原因呢？其实大家都知道，这其实是酒店光线比较好，就像自带美颜一样。

第二：成为更好的自己。怎么成为更好的自己呢？
金先生分享了12个学问，比如学不讲道理，在人际交往中，如果你特别喜欢讲大道理，结果只会赢了道理，输了人心；学听话，当别人在说话时，不要插嘴，不要心不在焉。人有两个耳朵一张嘴，就是要学会多听少说；学记名字，频繁使用名字会让你对他越来越熟悉，而且也会让对方感觉很亲切，觉得你重视他呢！

我们每天扮演各种各样的角色，比如说在家里可能是父母，可能是儿女，在公司呢，可能是下属，也可能是领导，怎么可能就只有一件事而已？

读完这本书你就知道人生真的其实就只有一件事，就是把自己活好了，活不好就会越活越复杂。那么怎么才能把自己活好呢？
这本书告诉了我们三个真相：
第一个就是爱自己才是终生浪漫的开始。
作者在这本书中说：爱自己不止是念头，而是结果。它是一个人经历酸甜苦辣之后必然出现的一种状态。所以很多时候只有你爱自己，在意自己的感受，别人才会在意你的感受。
真正的爱自己不是放纵自己的欲望，而是关心自己的身心健康，接纳自己的不完美，给自己足够的耐心和宽容，让自己在成长的道路上能够轻装上阵，勇往直前。
第二个真相就是怕麻烦的人永远过不上自己想要的生活。
你想要学习绘画，却发现还得购买笔、购买纸，从头学太难了；
你想去健身，却觉得运动之后还得重新的洗澡，洗头太费劲；
其实这一切不是你觉得太难，也不是你没有兴趣，只是单纯的怕麻烦而已，因为怕麻烦拒绝了所有你可能喜欢的事情，结果越是嫌麻烦，你越可能过不好这一生。
第三个真相就是一切都是最好的安排，这里指的并不是当下发生的某些事情，而是指人通过不断修正和觉察之后，蓦然回首的时候，内心发出一句：原来如此。有时候你经历某些事情，其实也是冥冥之中的安排，也正因为如此，你后半生才能变得精彩。所以真的没必要去后悔，也不要去遗憾当下，也许时间一长，你一回头，发现原来这都是最好的安排。

这个世间只有三件事：自己的事，别人的事，还有老天的事，不要拿别人和老天的事情太过当真，而面对自己的事情却不认真，只有自己的事情自己才能做主。

在这个快节奏、充满各种诱惑和纷繁复杂的现代社会，我们常常陷入忙碌与焦虑之中，追逐着外在的功名利禄，试图从物质、地位等方面来证明自己的价值，却忽略了内心的真正需求。

我们总是忙于去改变他人、改变世界，却忘记了改变的源头其实是自己。

而当我们把焦点回归到自身，努力修炼自己，让自己的内心变得更加平和、包容、有爱时，我们会发现周围的一切似乎都在悄然发生着改变。

曾经难以忍受的人和事，如今也能以一种更豁达的心态去面对，曾经困扰我们的问题，也不再那么棘手。
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