12月月度盛典分享：善行善语村3期-杰弟同学

我的必经之路-叩门篇
[bookmark: _GoBack]大家好，我是善行善语村3期毕业的杰弟，目前在全然释放村做小七。感谢蓝狮子老师提供平台，感谢村长清晨阳关提供帮助，谢谢所有同学们聆听，一切都是最好的安排。
我的分享比较简单，大致是我与必经之路结缘的故事。
每年4月份，我们清大EMBA班的一些同学都会相约在普陀山住上一周。今年的四月普陀山之行，我结识到一位非常智慧的学长，几天的相处，他给我分享了很多人生的智慧，而且我也向他请教律师事务所经营的问题。回到郑州之后。我们经常微信联系，相互支持，直到今年10月份我去他公司拜访，给他带了一本弘一法师的书——《福报》，分别时，他第一次提到必经之路四个字，还赠我一本电子版《觉察之道》，并且煞有介事告诉：我如果觉得好就看看，如果觉的不好不看也没有关系，不强求。基于我对他的崇拜，我当天就打印出来带回了家。
我本人经营律师事务所，白天比较忙，晚饭后才打开书看，一看，不得了，从不熬夜的我凌晨三点，准时起床，连续三天，天天如此，直到全部看完。用醍醐灌顶、了然顿悟来形容我当时的状况，一点不夸张。由此，我毫不犹豫加入了新手村。
善行善语村每天有村长，向导，小七提供无微不至的服务，让我们在详细了解必经之路、认识必经之路的同时，把书中觉察的方法运用到每天的生活中，把知识和和实践结合起来非常重要，让我们不但知道什么是觉察，更重要的是如何运用，真正的知行合一。
开营仪式，读书会，开心碰撞，结业晚会等活动贯穿在这7天的学习中，让我了解什么是纯粹，我获得到前所未有的体验，以及成长。
比如：律师的工作非常的繁忙，能在必经这块儿净土练习觉察，让生活变得不再只是机械的赚钱，增加更有意义的修心；律师处理的案件充满尔虞我诈，能在必经这块圣地和所有同学纯粹的学习成长，让心变得更加轻盈，愉悦。所以非常感谢善行善语村所有的村长，小七，同学共30朋友，谢谢你们。
在新手村学习，我和大家已经练习了不少觉察。比如：
在吃饭中修行，从之前的把吃饭当做例行公事，到学会五观若明金易化，三心未了水难消。才知道，之前的饭都白吃了；
在走路中修行，学会了像盖印章一样，一步一个脚印，慢慢体验脚掌与大地接触，就像印章盖在纸上一样的感觉，真好；
在看戏中修行，办理案件中，之前看到见不得人的手段会义愤填膺，现在看到，就想起蓝狮子老师说的人活在世间，乃至一切万有活在世间，都是在唱戏。突然发现，看戏是一件非常有意思的事情。
结营后第二天，我就发烧了，其实我特别兴奋。因为我一直在等一个机会，等一个在病痛中修行的机会。于是我没去单位，一上午在家觉察如何在病痛中修行，最不可思议的是，我真正通过觉察体悟到了生病时的“痛而不苦”，然后把这份体悟分享到群里，没想到大家都超级关心我的病情，甚至好几位同学发愿替我承受发烧呕吐的折磨，让我非常感动，好似家人。感恩同学。
毕业后我参加了郑州“终身学习的心居”智慧栈跟大家一起线下抄经，跟同学们在抄经中修行，认识到更多精进的同学，也终于知道我这位引路人在必经之路的名字叫大秦，谢谢您，大秦同学。上山的人感恩下山的神。 
最后我要感谢必经之路赐了我一个名字。因为职业关系，我所有平台账号统一都用自己的照片和真名，直到向导花开朵朵说结业证上需要昵称，我才开始考虑。缘于心经中“揭谛揭谛”咒语有诵者能“断烦恼，证解脱”之意，刚好与我名字中杰字谐音，我就想，如果我起名“杰弟”，那大家每次叫我的时候都能，让诵者本人得到揭谛咒的加持，早断烦恼，证解脱，多好，但取此名不知是否不敬。于是汇报向导，向导汇报村长，村长汇报村委，大家层层论证，最后终于给了我这个名字“杰弟”。
之前，我给大家介绍会说我叫张绍杰，38岁，来自郑州，以后大家可以叫我“绍杰”，但在必经，给大家介绍就会说，我叫张绍杰，38岁，来自郑州，以后大家可以叫我“杰弟”。
我是杰弟，来自善行善语村3期，感谢大家听我分享，希望我们能在必经之路共同学习，修行，一起“游戏”，再次感恩蓝狮子老师，感恩必经之路这个平台。一切都是最好的安排。谢谢大家！

