《破茧·重生》微光传递

唐僧扮演者：行者，学号：BJ2304413
悟空扮演者：茉莉，学号：BJHHY2504007

八戒扮演者：周，学号：BJHHY2504006

沙僧扮演者：李聪颖，学号：BJHHY2504013

【开场】

悟空：同学们好！我是悟空

八戒：我是悟能

沙僧：我是悟净

悟空：我们是三悟兄弟

八戒：我们组建草台班，相约一起来修仙

沙僧：修仙要取经，还差一唐僧

唐僧：我来——我就是唐僧本僧。要求取真经，先去黄河缘微光村。

（配乐）

八戒：我等历经微光村，才知修行乃降伏其心！

唐僧（扮演者：行者）（合掌微笑）：“今日禅院花开正好，不如我们围坐论道，各自说说从黄河缘微光村取经后心性有何转变？悟空，听说微光村毕业后你变化老大了，微光第一棒先由你来传递可好？”

悟空（扮演者：茉莉）：师父，要说改变，老孙俺这暴烈性子倒是被黄河缘微光村的学习体系降服了一部分，前日见小妖作乱，竟学会先使定身法带着觉察介绍必经之路。我身为大师兄，本领高强，但习气也重，修行之路历经坎坷。我的修行之旅始于父亲生病去世与母亲关系紧张的经历，这些让我决心探索生命的真相并开始自我成长。修行过程中，我与家人关系的改善成为我成长的镜子，让我逐渐学会理解、包容与和解，回归自我并开始向内求的修行。

去年，孩子进入高三，从五月开始孩子的艺考之旅充满波折。今年一月，我又查出身体问题，孩子高考的压力与我的健康问题叠加，让我陷入情绪谷底，对未来感到有些茫然失措。但过往七八年的修行底子还是起了作用，即使是在低谷中，我依然坚持做功课。那段时间，我开始认真琢磨国学与佛学的经典书籍，希望能从中找到生命的答案。同时，我也开始抄写《心经》。抄经是我安放情绪最有效的方式。或许这就是因缘和合吧，老天要让我认识必经之路。今年三月，还记得那天是惊蛰，朋友邀请我参加抄经活动，也因此知道了“必经之路”。我看到蓝狮子写的关于必经之路的文章，被其“不推销、不拒绝、不求名利的原则以及专业、纯粹、有趣”的理念深深打动，立刻加入了新手村学习。四月，我如约来到黄河缘微光村体验。在这里，“专业、纯粹、有趣”这六个字变成了小七们的充分看见与接纳、温暖的陪伴与赋能，这就是纯粹的爱。必经之路的每个板块和服务都体现出专业性和纯粹性。必经之路星城开展的觉察、读书等活动，也是饶有趣味。短短七天，我仿佛进入了一个爱丽丝仙境，不断带来震撼、惊喜、感动，并继续解锁的各国类通关游戏。我不仅被深深震撼，还有了强烈的归属感。这就是我想要的路，我有了更笃定的方向和目标。

4月份，我成功申请了自己的智慧栈——墨香心会。当月，我的智慧栈升级为VIP智慧栈。从3月底到4月初，我组织了5次抄写经典的公益活动。通过这些活动，我感受到自己的蜕变，心变得更加安定。面对孩子高考的压力以及孩子的情绪波动，我都能保持淡定，心也变得更加开阔和从容。

从4月中旬开始，我每周坚持朗读《觉察之道》，并挑战每天抄经打卡。过去我一直想进行正念静坐练习，但总是断断续续。如今，我每周能进行4-5次静坐练习。这些改变让我感到不可思议。

唐僧（合掌微笑）：“悟空脱胎换骨，为师深感欣慰，现将微光第二棒传递给八戒，八戒，且与为师说说你的体悟”。
八戒（扮演者：周）：“师父，猴哥这算甚！俺老猪在黄河缘微光村学习我看见和勇士四大原则后，上月刚能识破白骨精转世，倒让师父您夸了句悟能长进”。虽然在没有来到咱们必经之路之前，呆子我就已经走在追求真理的路上了，但在大约五年前吧，我通过某某学堂的写作营毕业之后和鬼脚七公众号结缘，那时候种下了一颗种子。再加上结识周周同学以后，她的每天抄经对我潜移默化的影响，结果促使我来到了必经之路的微光村，和大家一起学习和玩耍。

这次来到微光村以后，我通过每天完成新手村任务，线上通过和必经之路的前辈们学习交流，又让自己重新体验了一回：最初渴望学习知识不断前行的那个自己。和之前那个好吃懒做的自己say goodbye！

微光村唤醒了最开始我对学习成长的渴望，重新点亮了那盏“为学日益”的心灯，是我这七天以来最深刻的体验。

在必经之路新手村能够感受到小七们的用心引导和耐心呵护，如此温暖，他们就像母亲对自己的孩子一样，无条件的付出了很多宝贵的时间和精力，令人感动。千言万语汇成两个字：感恩。

唐僧（合掌微笑）：能得此中三昧，悟净法喜充盈。现将微光第三棒传递给沙悟净。
沙僧（扮演者：聪颖）：二师兄确然不同了。要我说，这九九八十一难磨得人明白——必经之路学觉察才是真正的修行路，流沙河万箭穿心，不及微光村小七的温暖陪伴。我是取经队伍中的三师兄沙悟净，也是我们这次微光村年龄较小的同学，同时也是一名新手妈妈，每天布置的作业，都要搞到深夜才能递交，永远是慢吞吞的跟在最后的沙悟净。

从小研习佛学和传统文化，平时没事的时候就会抄经描画像，也是机缘巧合下，大概在16年左右艺校时期，有幸得到了一小本必经之路心经的手抄本，一直也没有抄送完毕也没注意到二维码打卡，我翻开一看，是我多年未完成攒下的积蓄，加上最近姥爷去世，我的孩子早产出生，心里思绪乱成一团，就当作一种心灵慰藉，准备拿出来继续抄写，但是这次不同的是，让我发现了书脚下的二维码，我立马用手机扫描进去，把公众号翻了个底朝天 ，感受到我们必经之路的起源和愿景，心里给自己一个声音，这是一个真修行的地方，一定要把握好这次机遇，于是我立马顺着公众号的指引了解到了新手村。

当然我是非常非常幸运的，遇到了幸福村长特别特别好，每天我需要把宝宝整好才能有空来完成各种任务，但是无论多晚我亲爱的大村长总是第一时间出来点评，在后面的小七训练营，我一直有想服务大家的意愿，但是总觉得自己的修行还不配对别人的作业指指点点，但是村长第一时间询问我，愿不愿意做小七，让我觉得自己有一种莫名的成就感，原来是有人认可我的，我带着这份殊荣开启了小七之旅，服务新同学，同样的看着他们的作业，每个人的感悟是不同的，让我也学习到很多，明白了修行的路上是需要互相学习的。我在新手村给我最大的感受就是幸福村长，她的一言一行，无私大爱的精神让我深深感动，总是会暖心到我，结业了会把“觉察之道”印成书籍邮寄给所有新同学，每次当我忙的不可开交没有及时回复消息的时候，她都会等着我，并告诉我，她依然爱着我，因为她的善行，影响并改变了我的为人处事，一下子世界都祥和了，新手村设计的作业环节让我印象深刻，做到真正去体验当下，对我真的很受益，因为我真的是一个理想主义者，从不专注于当下，总觉得以后会怎么怎样，浑浑噩噩的一天就过去了，但是现在的我，会去感受，今天的天气，路边的花朵，父母渐渐佝偻的腰背，孩子一天天新的技能，此时的我，当下真美好啊！

唐僧（眼含欣慰）：“诸般变化不在形，而在心。悟空懂克己，悟能知持戒，悟净明慈悲...（忽然板脸）八戒！你袖里怎还藏有《觉察之道》？”

八戒（扮演者：周）：我这个八戒冒牌货发愿要向真正的二师兄学习，二师兄虽然没有猴哥本领大，也没有沙师弟那么任劳任怨的默默付出，但一直都跟着唐僧师徒取经队伍一直走，最终取得了真经。只要不放弃，真经就在路上。

沙僧（扮演者：聪颖）：我作为沙悟净的形象变现出来，虽然平时慢吞吞的跟在后面，悟性也不高，但是我相信，只要跟住必经的大部队，踏踏实实的走下去，终有一天会到达“西天”。
悟空（扮演者：茉莉）：正如孙悟空师徒四人经历九九八十一难，最终到达西天取经。必经之路仿佛就是我历经劫难到达的净土。然而，取到经书只是一个新的开始，接下来是要对这些经典进行学习理解、践行和传播。人生最远的路是回到自我，而自我本自俱足，向内求，在生活中修行，这就是我们的必经之路。

唐僧：“我们所走的路都是自己的必经之路，在生活八十一难中修炼，重要的不是取得真经，而是路上炼出火眼金睛，学会觉察，减少烦恼，增长智慧。”
