                         以欢喜心，演生活角色

                      缓步徐行村  妙甯（学号：BJZZ2501151）
蓝狮子老师，各位同学，大家晚上好。

我是妙甯，坐标山西临汾，今年42岁。我一直单身，是一位未婚主义者。在一个机缘巧合下，经朋友介绍加入必经之路，我自己主理着一家茶室，我的茶室每周二都有固定的抄写心经课，也已经持续了四年多，我进入茶行业有12年了，特别喜欢和热爱我的这份工作。

今天在这里，我就和大家分享一下我的故事吧！

我有两个姐姐，一个弟弟，我在家里排行老三，大家听到这里是不是就觉得三姑娘那肯定是为了生弟弟才有的我？是的，我就是这样一个角色。我生下的那一刻就被爸爸妈妈送了人，然后在我快一岁的时候，对方不愿意要我了，又被我的爷爷抱回村里，由老奶抚养我长大的，老奶就是爷爷的妈妈。在我十岁那一年老奶去世了，那一刻，我的世界好像突然间崩塌了，再也没有色彩，也是在那一年，我第一次萌生了自杀的念头。但是那时还小，没有自杀的勇气，就那样跟着爷爷奶奶在村里生活，直到上了初中开始住校。

我所有的同学都没有见过我的爸爸妈妈，到初三毕业的时候，学校通知家长必须到校，我爸爸才是第一次来到我们的学校，我的同学非常惊讶的问我，你原来有爸爸妈妈呀，我们一直以为你只有爷爷奶奶，那一刻，我不知道是该高兴还是难过。

初中毕业以后，面临高中，那就要回到爸爸妈妈身边去上学，可是那是对于十四五岁的我来说，我很排斥他们，因为我从来没有跟他们生活过，我对他们也没有感情，那个家对我来说是个陌生的那个家庭。那时的我，很叛逆，就不想去上学，其实骨子里就是不想去到他们身边，因为到他们身边生活，在他们所有的朋友面前，我只能叫他们叔叔阿姨，不能叫爸爸妈妈。高一没有读完，我就再也不想去学校，父母拗不过我，在家停学一年后，给我找了份工作去上班，上班以后稍微心里感觉有了点自由。

那时候的工作是上一个白班，可以休息一天，上一个夜班可以休息两天，下了夜班，我就会偷偷骑上自行车，跑到爷爷奶奶家，那时候宁愿骑两个多小时的自行车回爷爷奶奶家，也不愿意骑20分钟的自行车回爸妈家。

有次下了夜班，我没有告诉他们，我就直接回爷爷奶奶家去了，一天一夜，爸爸妈妈也不知道我去了哪里，可能是出于担心，在我上班的地方，当着所有同事的面打了我一巴掌，那一巴掌彻底让我们决裂。我当着所有人的面拼尽了全身的力气，一头撞到了墙上，等我醒来的时候，满身是血的躺在家里。可是妈妈竟然没有去关心我到底难不难受，也没有问问我这两天为什么不回家去哪里了，还是一味的指责我。过了两天之后，我趁他们不注意，逃出了那个家，也是这一次离家出走，发生了一些让他们追悔莫及的事情，也改变了我，从那之后，我更加的恨他们。

就这样三年过去了，因爷爷的突然去世，弟弟打电话让我回家，我进入院里看见爷爷的棺材，我就直直的跪了下去，当时膝盖和地板砖发出那么清脆的声音，自己也不觉得疼痛，只是觉得心里好疼啊。

我在爷爷灵前守了一晚上，第二天早上好像突然就想通了，觉得人好渺小呀，说没就没了，觉得世间没有什么是不可原谅的，然后我就走到爸爸妈妈面前，跪在他们面前说了一句：爸爸妈妈，我错了，对不起！其实我知道那时候我的心里并没有原谅他们，我只是不想在亲戚朋友面前让爸妈难堪，我应该试着去理解他们，虽然我还完全做不到，但是我应该试着放下。

回到他们身边以后，我没有选择回家住，选择自己在外面租房子，从心里还是很排斥那个家庭。后来，随着年龄长大，机缘巧合下我开始学习茶文化，在学习茶文化的时候，接触了佛教文化，开始懂了因果，心结也慢慢的打开了。

正是这些经历，让我们的生命更加丰满。当我们学会在不同角色中任劳任怨，以积极的心态面对一切，就会发现那些看似琐碎的日常，拼凑起来就是幸福的模样。让我们用欢喜心去面对，把自己的本分做好，日子才能越过越好，因为这颗欢喜心是我们在生活中温柔前行的力量源泉，愿我们都能在各自的角色中绽放中温暖而明亮的光芒，将生活描绘的绚丽多彩，唱响属于自己的生命欢歌。

