从知道到做到有多远

                            缓步徐行村  梅芳学号：BJZZ2501152
蓝狮子老师好，各位同学好，我是梅芳，毕业于今年5月份的缓步徐行村01期。

我的学习和工作经历很简单，06年大学毕业后在国有银行工作了15年，然后辞职3年，中途做过保险经纪人，最近一年是在朋友公司做出纳。

我是2021年12月份偶然在一个公众号看到必经之路，领取了一本心经抄写经书，当时是回寄到太仓同觉寺，我有段时间在太仓，还去同觉寺参加了八关斋戒的活动，所以跟必经之路还是挺有缘分的。

当时抄写心经的起因也是因为我们家老大，他当时是五年级，情绪出现一些问题，有情绪的时候会砸东西，撕书，还给我们写了好几封信说我们偏心老二，在学校的学习成绩也是一落千丈，跟数学老师的关系也不好。我们当时也给他请了心理咨询师，我们父母跟他一起咨询，一起学习，学了正面管教，非暴力沟通等等课程。

后来慢慢到了初中，他被体育老师看中加入了田径队，开始训练。他喜欢运动，自己打算走体育生的路，我们也支持他。今年初二，他在田径上取得了一点成绩。

我知道，只要他想去做，支持他就可以了，可是这几年还是有很多执念。虽然他在田径项目上很用心，训练也很刻苦，但是慢慢也在放弃他的学业，他的成绩发过来我从来不点开来看，他的家长会我也不去开，因为见不得别的孩子学习成绩那么好。

老大从来不和老二沟通，家里话很少，基本都是问一句答一句，怎么会有这样的性格，我不喜欢。

最近一段时间和老公有一些争执。他坚持要参加一个费用昂贵的修行课，每个月都要去一个星期，已经两年半了，前面两年多我都支持他，可是最近我开始反对，因为一是我觉得他的模式没什么变化，二来我认为太贵。我建议他少去，但是他却没有同意，我就愤怒了，用离婚威胁。因为这件事情，本来好好的夫妻感情也感觉淡了。

我知道我的执念太深，见地不够，认知有限，懂了很多道理，要放下，要接纳，可是就不能完全放下，不能完全接纳。

第一次听蓝狮子老师直播，他说到一个故事，是一个外卖小哥差点撞到一个小孩，可是小孩的爸爸反而打了小孩一巴掌，说他不小心。我跟这个小孩差不多，我的情绪从小被看见的很少，所以在处理情绪这一块我能力很差。

我自己练习瑜伽，我去菜园种菜，我学习心理学，有一定的觉察，可是还是会被情绪带着走。

也是很偶然的机会，我看到必经之路的公众号的几篇文章，同学们在生活中修行，有了很大的转变，于是抱着试试看的想法加入了新手村。

新手村的同学们都很友好，我在这里呆着感觉很安心，有好几次新手村会议我都舍不得离开，新手村结束以后，我开始加入小七预备和漫步心城，最明显的变化是经常觉察。

以前也知道觉察这个词，知道一行禅师的正念行走和正念饮食，也练习过，但是没有坚持。这次新手村结束以后，我就经常觉察，我也不知道为什么，可能机缘到了。我走路觉察，吃饭觉察，喝水觉察，做瑜伽的时候觉察，抄经的时候觉察，好像做任何事情的时候都会觉察，发现原来觉察这么难，自己的念头这么多。做到了一次不代表次次都能做到，要是次次都能做到那就是神。

我以前吃饭经常看手机，听蓝狮子老师说如果吃饭看手机就像是一具尸体在吃饭，我印象很深，现在吃饭很少看手机了。以前走路经常听直播，现在只要走路我就提醒自己开始觉察，我感觉自己更静了，更专注了，没有像以前那么着急了，就像树懒一样，动作也慢了一点。

虽然还是会发一下脾气，还是会和老公掰扯上课的问题，还是会看不惯老大，但我感觉我知道自己在干嘛了，以前的路都不白走，那就继续觉察吧，我也不知道结果会怎么样，就一直跟着必经之路走下去吧。

