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一念缘起 天涯咫尺
2012年开通微信时，我的个人签名“人生就是一场修行”。冥冥中，我与修行有着必定的缘分。
那我又是如何踏上必经之路的呢！这要追溯到差不多十年前左右，那时我在电视台工作，也算是媒体人，曾经拜读过七哥的文章，那篇文章真实的道出职场最真实的现状，对当时的我，启发很大，我点击了关注，并在讨论区留言，大胆的说出了当时内心想法和对领导及同事想说的话和建议，写完之后，又有些惶恐和焦躁，赶紧把自己的微信名和头像都给改了，怕领导或者同事看见我的真心话而给自己带来不必要的麻烦，那段时间自己过的惶惶不安。
后续我经常关注七哥的文章，他用犀利的角度述说着职场的真相，及每个人面具背后的实质。但自己已经不敢再留言，只是关注，再后来种种原因很少拜读七哥的文章了。
不知从何时起，喜欢上了《心经》，而且只喜欢《心经》，而且还购买《心经》来抄，不管走到哪里我都带着，只要有空闲我就会去抄写，也不知道什么抄经礼仪，就是单纯的喜欢。抄写中给自己带来一切静好，抄完之后一切心安的寄托。特别是2020年的上海，我们被迫都待在家里时，天天抄经成为我每天的功课，只有抄完了才得以心静心安。包括在国外陪读过程中，也是《心经》陪伴着我，不管自己开心还是不开心，是悲伤还是愤怒，是焦虑，还是生活中的无常，好像都是在抄完《心经》后归于平静，体会到了“度一切苦厄”“不生不灭、不垢不净、不增不减”“故知般若波罗蜜多.是大神咒.是大明咒..是无上咒.是无等等咒.能除一切苦真实不虚”带给我的力量。
[bookmark: _GoBack]直到今年4月20日，我在读《走，我带你去要饭》的文章，文中七哥的回答是那么的洒脱，那么的自然流露，不娇柔做作不拧巴；那份底气又一次吸引了我的眼球；再是读了《我愿意----写在必经之路七周年》一文，真正的了解到有这样一个公益组织，还有七哥倡导大家抄写一亿部《心经》，又再一次触动了我，原来还有这样的组织，有这么一群人，大家都在默默的抄写《心经》，内心一阵狂喜，终于找到组织，于是报名参加新手村，我要成为“必经之路”的一员。缘分就这么美妙，我已经踏上了必经之路---念念不妄村 第十六期新手村。
2025年4月29日开启了七天新手村的学习，第一天，群里好不热闹，不断有群消息的出现，手机提示音不断响起，我有些不耐烦，为什么不能安静的学习呢！需要这么多信息打扰彼此吗？但好在我已经觉察到自己，有不耐烦的情绪，立即跳了出来，打住，你可以允许别人的行为，你可以调至“免打扰模式”你有你的权力，别人有别人的行为，可以互不打扰；再就读了《必经之路介绍》就更理解小七们的不容易了；在接下来每天朗诵不一样的文章，觉察到自己在朗读时时而抑制不住自己的情绪，流泪读完；时而平静的与自己对话；时而被自己的声音治愈了。每天需要完成的功课，刚开始觉得好难，得挖空心思去想美好的词句来完成，来呈现一个完美的自己。直到让自己内心先接受并开始去执行任务，去直接表达自己的内心，去把作业作为升级打怪的必经之路，渐渐的觉得这天天能静静的记录一下当天的所思所想，还挺好的，今天没有白过，至少我留下了些文字；再就是每天早晨期待着会由什么样的新任务要完成，有村长、向导、观察员、小记者们的“纯粹、专业、乐趣”为宗旨的陪伴，这七天我感觉自己无比愉快自在。
当5月8日拿到新手村的通关证时，得知我们的学号是按照新同学的顺序编排的，我又一次震惊了！因为我的通关学号与我的生日数字完全重合，这种巧合触发了一种微妙的心理共鸣，仿佛被某种隐秘的秩序选中，冰冷的随机数字突然被赋予了个人意义，像是宇宙无意间泄露的温柔暗示。既是对必经之路规则的胜利，又像收到一份来自概率的生日贺礼，理性和感性同时被满足的奇异体验。原本普通的数字突然成为打开必经之路的神秘钥匙，更加坚定我走上必经之路----修行道路的决心。

